

COMENTANDO

El ejemplo de Inglaterra ha sido admirable y deberán no olvidarlo cuantos aun no han hecho incompatible el obrerismo con el patriotismo

La huelga inglesa, acaso la más formidable de cuantas hemos conocido los vivientes, debe servir a todos los obreros para que de ella deduzcan enseñanzas...

que los obreros de todo el Mundo que no crean incompatible el obrerismo con el patriotismo deben tomar como ejemplo esa formidable huelga y esos admirables huelguistas?

Desde hace muchos años sostengo esa teoría: «buen salario y buena producción». Jamás me asustó el salario grande, y en lo posible he predicado con el ejemplo...

El día 1.º de Noviembre volveremos a publicar a diario una Novela Corta, original e inédita, escrita expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

«Los tres tristes trompeteros» del insigne académico D. José Ortega y Munilla, y confiamos en que tendrán el éxito a que las hace acreedoras el nombre de sus autores.

También volveremos a publicar nuestra edición de las dos de la tarde, suspendida mientras efectuamos el traslado de nuestras rotativas. Esta edición saldrá a la venta con toda puntualidad entre las dos y las dos y media de la tarde.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es el único diario español que publica a diario una Novela Corta original e inédita, que por sí sola ya representa los diez céntimos que cuesta el periódico.

Con objeto de que en las casas pueda ser leído fácilmente el periódico por dos personas a la vez no pegaremos sus hojas y procuraremos insertar en las cuatro páginas centrales los originales que más interesan a las lectoras.

Si siguiendo nuestra tradicional costumbre no publicásemos suicidios, infanticidios, ni noticias repugnantes, sacrificando la popularidad en aras de la seriedad. Creemos interpretar así los deseos de nuestros lectores y procuraremos ante todo servirles un periódico ameno que les entere de cuanto interesante sucede en el Mundo, sin abrumarles con prosa inútil.

LA VIDA EN MADRID

EL REGIMEN DE EXCEPCION... Parece que va enterándose el alcalde de que no toda su misión y la del Ayuntamiento que preside es proyectar y aprobar empréstitos.

sulta que el precio no es el fijado y que aparece convenido, unas veces por las mermas y otras porque incluso en cosas de pastelería parece que se emplean esas harinas.

nado por cinco linotipistas que ganen veinte pesetas. ¿por qué hacerlo con ocho que sólo ganen trece? Cuando oigo a muchos que se quejan y pierden horas y horas en las mesas de los cafés o en las mesas de las redacciones esperando a que se les dé trabajo y «matando el tiempo» sin hacer nada útil, sin procurar trabajar para ganar más, se me ocurre siempre lo mismo y digo: «¿Por qué se extrañan de que quienes trabajan mucho ganen mucho?»

El ejemplo admirable de los mineros ingleses debe ser imitado y los obreros deben pedir salarios decorosos que les permitan vivir bien; pero a condición de producir todo cuanto puedan dentro de su jornada, y sin que esto quiera decir que hayan de realizar esfuerzos superiores a sus fuerzas.

JUAN DE ARAGON

UN POCO DE LOGICA O LO UNO O LO OTRO

Algunos colegas — los germanófilos — han aprovechado la muerte del alcalde de Cork para atacar a Inglaterra con dureza y calificar de mártir al suicida.

Nosotros no discutimos si tienen o no razón. Nos limitamos a decir que no nos explicamos cómo encuentran admirable la conducta de los irlandeses, y abominable la de los catalanes separatistas.

En la vida es preciso ser consecuentes con las ideas y no se puede aplaudir lo que sucede en Dublín y censurar lo que pasa en Barcelona.

O lo uno o lo otro. O bueno o malo. ¿Con qué derecho combatirán las tendencias separatistas de algunos catalanes esos periódicos que encuentran disculpables los atentados irlandeses? ¿Qué argumentos emplearán para decir que Cataluña no tiene razón después de decir que la tiene Irlanda?

Santo y bueno que esos diarios sean germanófilos y aun que se crean en el deber de combatir en todo momento a Inglaterra; pero no deben olvidar que hay algunos temas muy peligrosos. Uno de ellos es, como dice el viejo refrán castellano, «mentar la soga en casa del ahorcado».

CAMINO DE AFRICA

Los Príncipes de Connaught

Horsea, 30.—El Príncipe Arturo de Connaught y su esposa, acompañados de su séquito, han salido hoy de Londres con dirección a Southampton, donde embarcarán en dirección al África del Sur, donde el Príncipe Arturo tomará posesión de su nuevo cargo de gobernador general y alto comisario.

El Príncipe de Gales y otros miembros de la Familia Real estuvieron en la estación para despedir a los Príncipes. (T. S. H.)

LOS INTELIGENTES



—Ese retrato está hablando. ¿De quién es? —Es de un mudo.

DESDE POLONIA

PARA LOS QUE CREEN EN EL HUMANITARISMO DE LOS BOLCHEVISTAS

(De nuestro redactor especial)

Muchos periódicos de la extrema izquierda de Francia, Inglaterra, Italia y hasta alguno que otro de España engañan ignominiosamente a sus lectores contándole una serie de hechos fantásticos, en los que relatan el humanitarismo de los bolchevistas.

He tenido ocasión de leer estos últimos días alguno de estos sueltos, y no he podido menos de hacerme la pregunta: ¿Cuáles son los motivos que sugerirán a los publicistas extranjeros semejantes mentiras?... ¿Están ciegos o faltos de información?...

La segunda de estas suposiciones es la que creo más verídica, por lo que a España se refiere; por eso he creído oportuno hablar hoy en estas columnas de la conducta seguida por los bolchevistas en Polonia y relatar algunos hechos.

Un médico de la Cruz Roja, llamado Mioduszavski, y perteneciente al regimiento de Infantería número 201, que lleva unas semanas gravemente herido en un hospital de Varsovia, ha podido declarar lo siguiente:

Gravemente herido en la batalla de Paprocia, cerca de Ostrow, el 4 de agosto, caí inánime sobre el campo de batalla. Fui hallado por los soldados rojos, que se hicieron dueños de aquel lugar, y me despojaron inmediatamente de mi cartera, de mi cinturón, del revólver, de las botas y de mi uniforme de oficial. Uno de los asaltantes, reconociendo en mí un oficial, me dió un bayonetazo en el vientre, y no satisfecho de las proporciones de mi herida, se puso a escarbar con la bayoneta en el interior de ella. Le rogué entonces, en medio de mis horribles sufrimientos, que me matase sin más tardar; pero recibí una respuesta negativa, y me abandonaron nuevamente. A la caída de la noche, y una vez que se retiraron los bolchevistas, fui recogido por unos campesinos, que me transportaron como pudieron al primer hospital de campaña polaco que encontraron. Desde allí, y gracias a mi estructura física excepcional, que no me hizo sucumbir a mis heridas, fui traído a Varsovia, en donde, afortunadamente, vuelvo a recobrar mis fuerzas.

Al ver nuestro asombro, continuó diciendo: —Peor lo pasó el comandante Wadolkowski, de mi regimiento, quien fué hecho ante mí prisionero de los bolchevistas. Lo desnudaron, y atravesándolo de un bayonetazo, lo hicieron caer al suelo. Una vez allí, lo condenaron a muerte a golpes de «najaika» (látigo de cuero con nudos).

Otra prueba de salvajismo de los ejércitos de los Soviets nos la da el hecho siguiente: El 20 de agosto pasado, seis soldados polacos de infantería que escoltaban un convoy de municiones murieron como hé-

roes. Se hallaban aquel día de servicio en la estación de Chodorow, cuando varios destacamentos pertenecientes a la octava división de los Soviets entraron en dicho pueblo. Los valientes soldados polacos decidieron entonces defender hasta la última gota de sangre el material de guerra que les había sido confiado. Pero como las fuerzas bolchevistas eran mucho más considerables, al cabo de algún tiempo los polacos fueron hechos prisioneros y condenados a ser ejecutados a sablazos.

El lugar de la ejecución fué rodeado por un cordón de caballería roja. Los seis soldados fueron colocados en fila en el interior del círculo, y delante de cada uno de los condenados, un soldado rojo. Después de haberlos desnudado totalmente se dió la orden de comenzar la ejecución, que consistía en despedazar a la víctima a fuerza de sablazos, pero cada uno a su turno, a fin de que los demás pudiesen contemplar la carnicería y los sufrimientos horribles de la desgraciada víctima.

Los cadáveres de estos heroicos soldados no pudieron ser enterrados hasta después de haberse retirado las fuerzas bolchevistas.

Por último, he aquí las declaraciones que ha hecho un comisario bolchevista:

Durante los últimos ataques del general Balachowicz contra las divisiones bolchevistas, uno de los comisarios de aquéllas, llamado Nicolás Stroganow, se pasó voluntariamente a las filas polacas y publicó algunos días más tarde la proclama siguiente:

«Yo, Nicolás Stroganow, comisario político de la división bolchevista número 58, declaro que he sido durante tres años miembro del partido comunista ruso y que me he pasado voluntariamente al ejército del general Balachowicz. Quiero proclamar ante la nación polaca y Europa entera que no se crea en nada en las promesas y juramentos de la Rusia de los Soviets. El Gobierno es un traidor. El comunismo y el bolchevismo no son mas que un «paravento», tras del cual se disfraza el terror, el robo y la ruina, así como el bienestar de los comisarios bolchevistas. No habrá paz duradera, pues, como lo ha dicho Trotski en el Congreso secreto de los comisarios, «es posible que nos veamos obligados a disimular nuestros propósitos; pero os repito, sin embargo, que nuestro fin bolchevista es siempre el mismo: extender el incendio a través de Europa para que la antorcha roja de la República soviética pueda triunfar en Inglaterra, en Francia, en Italia. No olvidemos que la suerte de nuestro Estado bolchevista depende de la guerra».

Estas son las palabras de Trotski. ¡Pueblo polaco! Dad fe a mi sincera confesión. ¡No tendáis la mano a esos bandidos!

Y vosotros, colegas y camaradas del ejército rojo, internados en los campos polacos, hacéis las peticiones necesarias para ingresar en el ejército voluntario del general Balachowicz, a fin de que podáis entrar en vuestro país con las armas en la mano y vengar los crímenes de que habéis sido víctimas. Mientras hacéis la guerra fratricida, allí, en el interior de Rusia, vuestras hermanas, vuestras mujeres, eran entregadas a la bestialidad de los chinos incorporados en el ejército rojo.

¡Obreros!... ¡Hermanos!... El obrero ruso es hoy un cuerpo hambriento, cubierto de miseria. Bajo el «knut» de los comisarios salvajes, se ve obligado a trabajar de diez y seis a diez y ocho horas diarias.

¡Rusos!... ¡Despertaos!... Despertaos al fin y comprended el horror y la tragedia de nuestra situación. Rusia ya no existe; se ha convertido en la víctima de un pillaje completo. Nada ha podido sobrevivir a la potencia de antaño. Gime hoy, devastada, hambrienta y miserable, bajo el poder inicuo de los comisarios todopoderosos. Maldigo a los bolchevistas hasta la décima generación.

Ruego a todos los periódicos que reproduzcan esta proclamación.

Nicolás Stroganow.

Me figuro que esta proclama será una prueba suficiente para desengañar a algunos de nuestros compatriotas que pudiesen creer en el «idealismo bolchevista» o en el «humanitarismo» de esos salvajes...

C. GRANZOW DE LA CERDA Varsovia, octubre 1920.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

LA REACCION EN ALEMANIA

El jefe de los socialistas mayoritarios alemanes, Scheidemann, ha estado claro y ha estado enérgico en su discurso del Reichstag. Ha denunciado ante el país la conspiración de los imperiales, que se proponían realizar en fecha próxima un nuevo golpe de Estado para derribar al Gobierno y la República, restaurando el antiguo Imperio y devolviendo la corona a la desterrada dinastía de los Hohenzollern. Y en confirmación de sus palabras, citó el hecho, confirmado oficialmente, de haber sido sorprendido un depósito clandestino de armas en Patsdam, donde se recogieron cerca de un millar de ametralladoras.

Scheidemann ha anunciado que su partido adoptaba una actitud de combate frente a las maniobras de militaristas y pangermanistas. Los obreros, unidos, defenderán las instituciones republicanas, ya que son más en número que los soldados sobre las armas.

En la ocasión anterior, cuando von Kapp dió el golpe de Estado en Berlín, se recordará que toda la clase trabajadora en masa declaró la huelga general, y mediante esa medida la soldadesca sublevada tuvo que rendirse y los pangermanistas se vieron obligados a emprender la fuga.

En aquella ocasión anterior se señaló al general Ludendorff como inspirador del movimiento de restauración imperial. Y siempre se le ha considerado como el elemento más peligroso contra la paz interior de Alemania y también contra la paz de Europa, pues no ha renunciado a

borrar el trágico recuerdo del desastre que sufrió su patria, y del cual él es el primer responsable.

Esas intrigas reaccionarias se mantienen en las clases altas. No hay que olvidar el espíritu que reina en los cuarteles. No hay que olvidar tampoco que los grandes terratenientes de la Pomerania han dado colocación en sus dominios señoriales a los famosos tercios que estuvieron actuando en los países bálticos, y que al ser repatriados fueron los que más contribuyeron al golpe de Estado de Berlín, de resultados tan efímeros. Esos soldados se hallan esperando nueva ocasión propicia para dejar el retiro campesino por la lucha armada.

Es indudable que el Gobierno alemán ha ido cumpliendo el compromiso de un rápido desarme. Se han reducido los contingentes de tropas y se ha recogido e inutilizado armamentos y municiones.

Pero todavía deben existir en distintos puntos del Imperio importantes depósitos clandestinos de armas, como el que recientemente se ha descubierto en Potsdam. Los elementos militaristas continúan soñando con recobrar el antiguo dominio, y para ello con una restauración imperial. Por lo visto, tienen preparado un nuevo golpe de Estado para fecha próxima.

La actitud de Scheidemann en el Reichstag indica que la clase obrera se dispone a unirse para contrarrestar el movimiento reaccionario que se proyecta y defender por todos los medios el nuevo régimen político y social en Alemania.

tado por el general Inanovitch, ministro de la Guerra y de la Marina. Según la Constitución, el Consejo de ministros asumirá el Poder soberano mientras dure la ausencia del Príncipe Regente. Vesnitch sustituirá al ministro de la Guerra. (Agencia Radio.)

MISCELANEA

Las elecciones griegas
Londres, 30.—Un telegrama de Atenas recibido en Londres anoche, anuncia que las elecciones griegas que debían verificarse hoy han sido aplazadas hasta el fin de la semana próxima. (Agencia Radio.)

La amnistía
Lisboa, 30.—Personalidades afectas al Gobierno dicen que la ley de Amnistía ha sido para conmemorar la llegada de los Reyes de Bélgica.

Además, se considera como una muestra de la estabilidad del Gobierno y de la consolidación del régimen. (Agencia Radio.)

La cuestión del Adriático
París, 30.—Según noticias llegadas a París, las negociaciones italo-yugoeslavas para el arreglo definitivo de la cuestión del Adriático, empezarán el 7 o el 8 de noviembre. (Agencia Radio.)

Los Reyes de Bélgica
Bruselas, 30.—El día 2 de noviembre se espera la llegada del Rey Alberto. Si el tiempo lo permite, llegará por la vía aérea.

Por su parte, la Reina y el Príncipe Leopoldo llegarán a Dunquerque el día 5 y entrarán en Bruselas por tren especial. (Agencia Radio.)

Dimisión retirada
Belgrado, 30.—La Oficina de la Prensa comunica:

«Zanjadas ya las dificultades que surgieron a propósito del proyecto de ley del presupuesto por las divergencias de opinión entre los ministros de Hacienda y Comunicaciones, el primero de éstos, Sr. Stojanovitch, ha retirado su dimisión. (Agencia Radio.)»

Preparativos para recibir a los Reyes de Bélgica
Lisboa, 30.—Se han ultimado los preparativos para recibir a los Reyes de Bélgica.

Se esperaba que éstos llegasen el domingo; pero ayer, a última hora, se afirmaba que a causa de la poca velocidad del crucero «San Paulo», no podrá estar en Lisboa este día.

El Presidente de la República les ofrecerá un almuerzo en el palacio presidencial, y después pasarán revista a las tropas de la guarnición. (Agencia Radio.)

La huelga inglesa

Horsea, 30.—El diario *Evening Standard* dice que la huelga minera no podrá ser continuada, a no ser que los acuerdos tomados entre el Gobierno y el Comité ejecutivo minero sean rechazados por una mayoría de dos tercios partes, por lo menos.

El diario opina que es muy improbable semejante votación.

El resultado de las negociaciones entre el Gobierno y los mineros fué comunicado ayer tarde a los delegados de la Unión Nacional de Ferroviosarios, los cuales habían prometido prestar un apoyo activo a los mineros si esto hiciese falta.

Han decidido unánimemente no emprender nuevas acciones hasta que no se conozca el resultado del «referendum» minero.

A continuación J. H. Thomas, secretario de la Unión Ferroviaria, expresó la sincera esperanza de que los mineros aceptarán los consejos de sus jefes.

«Jamás—agregó— el desoír los consejos de los jefes ha sido ventajoso, y mucho menos en este asunto, tan delicado y difícil.»

Expresó la convicción de que los mineros confiarán en sus jefes. (T. S. H.)

EL ALCALDE DE CORK

Traslación del cadáver

Foldhu, 30.—El Gobierno británico decidió que no se permitiera que el cadáver del alcalde de Cork fuese llevado a Dublín. En el puerto de Holyhead ocurrieron choques entre el séquito y las autoridades. La familia protestó energicamente del cambio de itinerario, siendo la hermana del difunto, otra mujer y un hombre obligados a descender del carruaje antes de que se transportase el ataúd. Loos acompañantes, unas 75 personas, se negaron a viajar con el cadáver a bordo del vapor que debía ir a Cork. Más tarde, se dirigieron a Dublín. El cadáver fué desembarcado ayer tarde en Queenstown. Los «sinn-feiners» de Dublín realizaron todo el programa que se habían propuesto, como si hubiese llegado el cadáver.

Las fuerzas militares permanecieron en sus cuarteles, quedando paralizado todo el trabajo.

Al llegar el cadáver a Cork, una manifestación gigantesca seguía al carro fúnebre, cubierto de coronas. La ciudad de Cork estaba toda de luto, habiendo cerrado el comercio por completo. En todas las iglesias fueron celebradas misas. Al medio día, las calles se llenaron de gente, llevando crespones. También en el puerto de Queenstown el comercio cerró sus puertas y las gentes se arrodillaron rezando a orillas del mar, mientras pasaba el vapor. El jefe de las fuerzas militares de Queenstown visitó hoy al obispo, anunciándole que no se tolerará el ostentar emblemas republicanos mientras se celebren los funerales. (T. S. H.)

Detalles del entierro

Londres, 30.—Los restos mortales del lord alcalde de Cork llegaron al muelle de Alberto, de Cork, a bordo del remolcador, a las cuatro de la tarde.

Tropas de Policía con ametralladoras y carros de asalto esperaban en el desembarcadero, para asegurar el orden.

Un oficial de la tripulación se dirigió a la multitud allí estacionada, preguntando si entre los asistentes se encontraban los miembros del Consejo Urbano y si, en tal caso, querían hacerse cargo del féretro. Le contestaron que habiéndose incautado del féretro las autoridades inglesas, a pesar de las protestas de la familia, debían ahora devolvérselo a ella y esperar su decisión. Se establecieron negociaciones que duraron hasta las siete, hora en que llegó de Dublín la familia del difunto.

Un grupo de unos cien voluntarios irlandeses se presentó al oficial de servicio de las tropas de Policía y le entregó un pliego cerrado; después de haberse enterado de su contenido, el oficial dió orden de que se retiraran las tropas, y cuando esto se verificó, seis voluntarios subieron a bordo del remolcador y en medio de la emoción general, tomaron en hombros el féretro y lo desembarcaron, montándolo en un automóvil.

La familia del lord alcalde seguía en coches. La muchedumbre se dirigió entonces a las iglesias, donde se dijeron simultáneamente misas por el eterno descanso del que no dudó sacrificar su vida en defensa de su ideal. (Agencia Radio.)

Comentarios de Prensa

Horsea, 30.—Los diarios de Londres afirman que los ingleses tienen derecho a sentir cierto orgullo por la tolerancia desplegada con motivo de la manifestación de duelo organizada ayer en Londres por los irlandeses.

«En capital alguna del mundo entero—dice el diario *Westminster Gazette*—un cortejo fúnebre podía pasar por las calles con la bandera rebelde desplegada y escoltando al cadáver hombres vestidos con el uniforme rebelde, dispensándoseles toda clase de respetos.

El Gobierno hizo bien en permitir que se celebrara la manifestación, y acertó al suponer que las gentes estarían inspiradas por el respeto y hasta por la simpatía.

AVISOS UTILES

GLOSOPEDA O GRIPE

EN EL GANADO

CURA

CICATRIZANTE VELOX

CIUDAD LINEAL RESTAURANT

4 pesetas cubierto

Parada de automóviles, Alcalá, 18

1 y 2 pesetas asiento

Servicios subvencionados por el Casinó

Esas filas de espectadores con la cabeza descubierta hicieron desaparecer la idea original que los irlandeses habían dado a la manifestación pretendiendo convertirla en un desafío.

«El inglés — dice el diario — no siente aversión alguna hacia el irlandés. Se resiste a considerar como enemigo al irlandés y a aceptar el desafío tal como estaba proyectado. También es un gesto simpático el ofrecimiento de un vapor especial que condujera al cadáver directamente a Cork, puesto que se trataba del cadáver de uno que había muerto como rebelde contra el Gobierno y contra la nación.» (T. S. H.)

Italia y Yugo eslavía

Van a comenzar las negociaciones:

Roma, 30.—Los preliminares de las negociaciones italo-yugoeslavas han dado por fin sus resultados. En efecto, se anuncia oficialmente la composición de las Delegaciones italiana y yugoeslava que tomarán parte en ellas.

Representarán a Italia los Sres. Giolitti, conde Sforza y Bonomi, y a Yugo eslavía, Vesnitch, Trumbich y Stojanovich.

Es probable que la reunión se celebre en Rapalo a fines de la primera semana de noviembre.

Se cuenta también con la colaboración probable del Sr. Facta para las cuestiones económicas, y de los jefes del Estado Mayor del Ejército y de la Marina para las cuestiones militares. (Agencia Radio.)

Nuestros servicios de Turismo

OTOÑO de 1920

Viajes Particulares a ANDALUCÍA PARÍS y LONDRES

En ENERO de 1921

Gran Excursión a la Costa Azul y a ITALIA

Informes gratuitos

Dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

LO DE IRLANDA

Signen los atentados

Londres, 30.—Dos camiones que transportaban tropas han caído en una emboscada, entre Templemore y Tipperary.

Tres soldados han resultado muertos y otros cuatro heridos.

Las pérdidas de los «sinn feiners» han debido ser importantes; pero nada se puede dar como seguro, puesto que los asaltantes se llevaron sus muertos y heridos. (Agencia Radio.)

Condenado a muerte

Londres, 30.—Un joven estudiante irlandés, llamado Barry, de diez y ocho años, complicado en un reciente ataque a un camión militar inglés, ha sido condenado a muerte. Se espera que intervenga en su favor la clemencia regia, a causa de su juventud. (Agencia Radio.)

La muerte del Rey de Grecia

Entre padre e hijo

Foldhu, 30.—No obstante haber sido llamado a ocupar el trono de Grecia el Príncipe Pablo, hermano menor del difunto Rey Alejandro, e hijo del ex Rey Constantino, un despacho de Ginebra dice hoy que Constantino no está dispuesto a renunciar al Trono ni a dar su consentimiento para que ascienda a éste el Príncipe Pablo.

Este último está entrevistándose actualmente con su padre el Rey Constantino en Lucerna. (T. S. H.)

Funerales

París, 30.—Un servicio solemne en memoria del Rey de Grecia se ha celebrado en la iglesia griega de París, por los archimandritas, vassilatis y kiladis, en presencia de Athos Romanos, ministro de Grecia; del personal de la Legación y de todo el Cuerpo diplomático.

M. Leygues, Presidente, en representación del Gobierno; el general Lasso, del presidente de la República.

Entre las personalidades asistentes se encontraban el Príncipe y la Princesa Jorge de Grecia; el Príncipe Rolando de Bonaparte y numerosas personalidades de la colonia helénica. (Agencia Radio.)

El Regente

Atenas, 30.—El almirante Conduriotis ha sido elegido regente, por 137 votos, de 140 sufragios emitidos.

Al principio de la sesión dos diputados de la oposición hicieron una violenta crítica del Gobierno y combatieron su punto de vista constitucional.

Venezelos contestó con un vibrante discurso, que fué acogido con grandes aplausos.

«Después de las intrigas de Constantino—dijo—, el Gobierno debía asegurar en el Trono de Grecia a un Rey que estuviera definitivamente al abrigo de las maniobras de su padre. Sería odioso deslumbrar a un joven Príncipe con los atractivos de una Corona sin asegurarle al mismo tiempo su apacible disfrute.»

Después de la votación nominal, tres diputados que ostentaban los nombres históricos de Canaris, Botzaris y Zamis, fueron encargados de ir a buscar al almirante Conduriotis, quien hizo su entrada vestido de uniforme y prestó juramento sobre los Evangelios.

Al terminar la ceremonia oficial, Venezelos estrechó la mano del almirante, en medio de los aplausos unánimes de toda la Asamblea. (Agencia Radio.)

El Príncipe Regente de Serbia:

Belgrado, 30.—Comunican de Zagreb al «Press Bureau» que ayer salió de esta capital para Atenas el Príncipe Regente con el fin de asistir a los funerales del Rey de Grecia.

El Gobierno de Belgrado estará represen-

po, habéis muerto su razón... ¡Oh, qué desgracia más terrible!... ¡Crimen execrable y sin precedente!... Y os atravesáis a un instante a hablarme de dicha y del porvenir... y del amor de Juana, que queráis devolverme. Y si encuentro a mi prometida, no podrá ni oírme ni responderme... ¡Juana está loca y no me reconocerá!

—Señor marqués—repuso «la Vampira» con calma—, ¿podéis creer que os he buscado durante tanto tiempo sin más objeto que el de desesperaros? ¿No habéis oído hablar de esos venenosos reptiles cuya picadura es mortal y que, sin embargo, encierran un antídoto muy poderoso cuando se sabe hacer uso de él? Pues yo me parezco a esos reptiles... ¡Salvaré a la que he perdido!

—¿La salvaréis, decís? ¿Y cómo? —La locura de vuestra prometida es el resultado, no de sufrimientos y terrores, sino de un brebaje compuesto por mí. Busquemos a vuestra prometida y os juro que me bastará una hora para devolverla la razón. Veo que dudáis de mi palabra y lo comprendo. Pero dejadme decirlo lo que ignoráis, y cuando haya hablado, tengo la seguridad de que ya no dudaréis.

René no respondió; pero con un movimiento que hizo de cabeza autorizó a Perine a comenzar su relato, lo que hizo al instante.

«La Vampira» reveló a René, mudo de estupefacción y horror, todos los hechos llevados a cabo por ella y el barón de Kerjean desde la noche del martes de Carnava-

val, sin omitir ni uno solo de los crímenes consumados.

Nuestros lectores no deben extrañarse de la atrevida y cínica sinceridad de tal confesión.

Al dar cuenta a René de las infamias cometidas por ella y su cómplice, Perine obraba con gran lógica.

¿Qué tenía que temer después de todo? Sabía que el marqués no había de arder en su inocencia, conociendo como conocía tan detalladamente todos los secretos y crímenes cometidos por el barón de Kerjean; así que comprendió que era mejor decir lisa y llanamente la verdad.

Además, debemos añadir que la confesión de Perine era más atrevida en apariencia que en realidad. La ex duena de la Casa Roja no tenía nada que temer del marqués de Rieux, y así lo comprendía. Ella sola podía devolver la razón a Juana de Simeuse. René no lo podía dudar. Luego, claro está, que su persona había de ser sagrada para el marqués.

No entraremos a analizar las emociones terribles que sufrió el marqués durante el relato de Perine. Nuestros lectores pueden adivinarlas...

Cuando hubo acabado «la Vampira», René pasó sus manos por sus lividas mejillas para enjugar las lágrimas que las inundaban al pensar en los sufrimientos de Juana.

Inclinó su cabeza, y durante algunos minutos permaneció absorto en un sombrero y profundo silencio, en tanto que se escapaban de su pecho prolongados suspiros.

—Desgraciada mujer—dijo al fin—, Dios es justo, puesto que no os ha permitido aprovecharos de ninguno de vuestros crímenes, y os ha convertido en un objeto que inspira horror y compasión. No uniré mi cólera a la suya. Dios ha enviado la expiación y el recordamiento; quizás os conceda la gracia suprema de reparar el mal que habéis hecho. ¿Habéis dicho que salvaréis a Juana de Simeuse? ¿La devolveréis el uso de la razón? Pero han transcurrido muchos días desde la última vez que visteis a vuestra pobre víctima... Juana estaba loca y rodeada de mortales peligros. ¿Creéis que esté aún viva?

—Sí—exclamó Perine.

—¿Sabéis, pues, algo más acerca de ella que no me habéis dicho?

—No; y, sin embargo, afirmo... que Juana está viva.

—¿De dónde os proviene tal certeza?

—De mi firme creencia en esa justicia divina de que acabáis de hablarme y a la que invoco a mi vez. ¿No es evidente que así como a mí me ha castigado, salve a Juana? ¿No acababa de atravesar espantosos peligros en los que otra criatura hubiera perdido cien veces la vida? Dios que la ha salvado del barón de Kerjean y del incendio de la Casa Roja y del Sena, no la dejará perecer ya.

«La Vampira» acababa de hablar con una fe tan evidente, con una convicción tan ardiente, que, a pesar suyo, René se sintió dominado por aquella voz que parecía profética.

La confianza es contagiosa. El marqués,

viendo que Perine no dudaba, creyó también que debía esperar en Dios.

—¡Que Dios os oiga!—repuso—. Si él os ilumina en este momento, es porque quiere servirse sin duda de vuestra mano purificada, y entonces yo también, olvidando lo que he sufrido por vos, os perdonaré desde el fondo de mi alma.

Perine inclinó una rodilla en tierra delante del marqués y cogió una de sus manos, que estrechó contra sus labios, a pesar de la resistencia de René.

—¡Ah!—murmuró en seguida—. Veo que me creéis ahora, puesto que habláis de perdón. Esta palabra, como veis, acaba de operar una resolución en todo mi sér. Os pertenezco, señor marqués, por completo, así como a aquellos a quienes amáis, como en otro tiempo pertenecía a mis malos instintos y a mis criminales pasiones. A partir de este momento, mi vida no tiene más que un doble fin: la lealtad y la venganza. Moriré sin tiubear, lo juro, por Juana de Simeuse y por vos, del mismo modo que moriré alegremente, si fuese preciso, por vengarme de Lucas de Kerjean.

—Regocijaos, pues—respondió René—, porque dentro de algunas horas comenzará vuestra venganza.

—¿Queréis decir?—preguntó «la Vampira» estupefacta.

—Quiero decir que antes de que acabe esta noche, la cómplice del barón caerá en mi poder.

—¿Cómo! ¿Hablaís de Carmen la Gitana?

—Carmen, si es así como se llama la

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

LOS COTOS SOCIALES

Será negar la evidencia dejar de reconocer la importancia que ha tenido la primera Asamblea nacional de Cotos Sociales, reunida recientemente en la villa de Graus. Iniciado el Coto Social, según atisbos de soluciones de lo que entonces era un problema lejano, por Joaquín Costa, se refería al aspecto agrícola, reduciéndose al cultivo en comunidad de una parcela de tierra, con fines de auxilio en la vejez para los trabajadores del campo. Pero reunidos unos doscientos asambleístas, de ellos treinta o cuarenta especializados, han llegado rápidamente a dar mayor amplitud al concepto que a la esfera de la vida rural aplicó el autor de «Colectivismo agrario».

Así, como conclusión primera figura la definición siguiente: «Entendemos por Coto Social de Previsión toda explotación económica emprendida por una Asociación, con el fin de obtener colectivamente recursos para defender a sus socios contra los riesgos que amenacen su trabajo, es decir, para constituir la pensión o capital de vejez, invalidez, enfermedad, maternidad, etc. También puede recibir ese nombre la colectividad o asociación a esos fines organizada.»

De la definición copiada resulta que el Coto Social de Previsión alcanza a todas las manifestaciones del trabajo, pudiendo, al igual que la tierra cultivada en común, ser en común beneficiada la mina y explotada la fábrica, siempre que los beneficios estén destinados a los fines expresados.

Es de notar que, a excepción de un diputado provincial socialista de Oviedo, de la representación de algún Sindicato agri-

cola altoaragonés y de un representante leonés, más afectos al obrerismo, era la gran mayoría de la representación de la Asamblea de Graus perfectamente clasificada entre las clases burguesas, completando el Congreso reunido la parte neutral, formada por la representación del Instituto Nacional de Previsión, entidad organizadora, en unión del Sindicato agrícola de Ribagorza.

De modo que con parecer, y no faltará quienes las crean, demasiado radicales las conclusiones, que no satisficieron por completo a los más directos representantes del obrerismo, tienen una significación de innegable trascendencia. Significan que existe una fuerza de opinión entre propietarios y clases patronales, que a los deseos de los que a toda costa aspiran a la revolución, de mantener en el obrero el estado constante de desesperación, evitando tener intereses creados que amortiguen su espíritu de rebeldía, opone la creación de instituciones que liguen del obrero un copartícipe de los beneficios de su trabajo, que le libre de la preocupación de un mañana tenebroso, que atraiga su atención hacia algo que sea suyo, pues bien saben los que marcan orientaciones como la del Coto Social de Previsión, que nada hace cambiar tanto al hombre como la responsabilidad de propios intereses, ni existe otra ligadura más fuerte al espíritu de la defensa del orden como poseer algo que pueda peligrar al desaparecer el orden social establecido. Por eso es éste uno de los aspectos más importantes que apreciamos en las conclusiones aprobadas en la Asamblea nacional de Cotos de Previsión.

EN BARCELONA

OTRO PATRONO MUERTO

Barcelona, 30.—A las ocho de la noche de ayer, y cuando se disponía a cerrar su establecimiento el dueño de la tahona situada en la calle del Comercio, junto al Mercado del Borne, fue tiroteado por un grupo que le hizo varias descargas.

El agredido, que se llamaba José Figuera, fue alcanzado por ocho proyectiles, que le produjeron varias heridas, algunas de ellas mortales de necesidad.

Los agresores huyeron, aun cuando el sitio donde realizaron la agresión es muy céntrico, sin que hayan sido detenidos. Nadie se explica cómo pudieran huir, pues por aquellos lugares transitaba mucha gente en el momento de ocurrir el atentado.

En la Casa de Socorro

Barcelona, 30.—El Sr. Figueras fue conducido en un automóvil a la Casa de Socorro del paseo de Colón, donde los facultativos de guardia le apreciaron las siguientes heridas: una en la región precordial, otra en el costado izquierdo, otra en la región clavicular, dos en la región hipogástrica, otra en la vejiga y otra en el antebrazo derecho, dos de ellas mortales de necesidad.

Como el herido se hallaba sumamente debilitado, los facultativos le aplicaron algunas inyecciones de aceite alcanforado, que no surtieron efecto alguno, pues a los diez minutos de haber ingresado en el benéfico establecimiento dejaba de existir.

Fue avisado un sacerdote de la basílica de la Merced, quien llegó cuando el herido expiraba. También se avisó al Juzgado de guardia. Cuando se personó en la Casa de Socorro, el herido había fallecido.

Cómo fué la huida

Barcelona, 30.—Los agresores, que se suponen eran siete u ocho, se dividieron en dos grupos. Uno huyó por la calle de Plexaguer, perseguido por un hijo del patrono asesinado, llamado José María, de catorce años, y un ordenanza militar. Dichos individuos fueron por la calle de Bosca, donde hicieron varios disparos contra sus perseguidores. Siguieron por las de Seca, Arco de San Vicente y Moncada hacia la de la Princesa, donde burlaron la persecución de que eran objeto.

Los disparos causaron gran alarma, y hubo cierre de establecimientos.

El otro grupo huyó hacia la estación del Norte, perdiéndose también.

Los agresores se abrieron paso entre los numerosos transeúntes amenazando con las pistolas Star.

La Policía ha recogido en el sitio del crimen cuatro cápsulas vacías.

Las causas del atentado

Barcelona, 30.—Interrogada la esposa del asesinado, doña Teresa Riva, ha manifestado que no sospechaba por qué se ha podido atacar contra su marido, pues no desempeñaba cargo alguno. Sin embargo, tanto ella como los hijos, dijeron que había sostenido algunas veces cuestiones con los obreros por asuntos del trabajo, y que últimamente había tenido un disgusto con un obrero. Se han dado órdenes de detención.

La Policía detuvo en los primeros momentos, en una taberna de la calle de Tapinería, a dos obreros panaderos. A uno de ellos le fué ocupada una pistola automática cargada y varias cápsulas de repuesto, y al otro un «carnet» del Sindicato de panaderos.

Unos guardias de Seguridad persiguieron también a dos de los agresores, contra los cuales no pudieron hacer fuego ante el temor de herir a algún transeúnte.

En el lugar del atentado estuvieron el jefe superior de Policía, el teniente coronel de Se-

guridad y algunas fuerzas de Seguridad y Policía.

Telegrama oficial

En el ministerio de la Gobernación facilitaron esta madrugada el telegrama siguiente:

Barcelona.—Fue agredido a tiros y muerto un patrono panadero, llamado José Figueras. Un guardia de Orden público persiguió a los asesinos, los que huyeron gracias al público, que les abrió calle.

Ha extrañado este crimen, por ser la víctima una persona excelente, a la que no se conocía un solo enemigo.

EN CAZALLA

COMUNISMO EN ACCION

Sevilla, 30.—La Guardia Civil de Cazalla de la Sierra ha detenido a Sebastián Rosendo e Ignacio Irante, que hace días llegaron a la finca llamada Casa Lavada, estando sus dueños ausentes, y se apoderaron de ella.

Después de violentar la puerta, se instalaron en las habitaciones con sus familias, roturaron terrenos, cogieron aceite y otros frutos, que estaban almacenados en los graneros y almacenes, hicieron carbón con las cenizas, vendieron cuanto pudieron y ejercitaron actos de dominio como si fuesen los propietarios.

Al regresar el propietario e invitarles a que se fuesen, se negaron, diciendo que la finca era del Estado y que los socios del Centro Obrero habían decidido repartir varias, tocándoles a ellos ésta. Como por las buenas no querían marcharse, fué preciso recurrir a la Guardia Civil, que los detuvo, no sin tener necesidad de amenazarles con el empleo de la fuerza.

CRIMENES Y DESGRACIAS

Arrollado por el tren

Huelva, 29.—En la estación de La Palma, al subir al tren mixto que marchaba procedente de Sevilla, el viajero Manuel Bernal Bernal, de cuarenta y seis años, natural de Barrio Céspedes, cayó a la vía, con tan mala fortuna que el convoy le pasó por encima del muslo izquierdo.

En gravísimo estado fué conducido a Huelva, donde se le amputó la pierna.

Choque de vehículos.—

Un muerto : : : : :

Sevilla, 30.—El automóvil guiado por un sujeto apodado «Dominguito», y en el que iban sus amigos Jesús y Francisco García, Antonio Ferrer y Antonio Jiménez, que regresaban de una juerga, al entrar en la población chocó con un carro, resultando muerto Antonio Jiménez.

El «chauffeur», que trató de huir en los primeros momentos, después de dejar en la Casa de Socorro al compañero muerto, fué detenido anoche.

Tiene diez y ocho años de edad, y se llama Domingo Torompo.

Patrones y obreros

EN HUELVA

El conflicto de Riotinto

Huelva, 29.—A pesar de las gestiones del gobernador civil, el Sindicato de obreros de Riotinto insiste en que las conferencias se verifiquen en Huelva, aceptando la intervención del Gobierno sin carácter de arbitral.

Ha llegado el presidente del Sindicato de Autores Españoles, acompañado de varios periodistas madrileños. Traen la misión de repartir entre las familias de los huelguistas de Riotinto los productos de la función be-

néfica celebrada en el teatro del Centro de Madrid.

En Huelva entregaron 20.000 pesetas. Hoy marcharán a las minas de Riotinto.

EN GRANADA

Los panaderos

Granada, 29.—Los patronos panaderos insisten en la huelga por no permitirles el subir el precio del pan.

El alcalde no está dispuesto a consentir este aumento, que considera intolerable. Si el conflicto no se arregla, llegará hasta la municipalización del pan, fabricando 20.000 kilos diarios.

EN VALENCIA

Valencia, 30.—Continúan agravándose los conflictos, y el pesimismo aumenta, pues se complican las cuestiones sociales con el desbarajuste político.

Todas las huelgas continúan en igual estado, y los periódicos se han convencido ya de que será difícil resolver la de tipógrafos, comenzando a hablarse de la necesidad de que sea editado un periódico único, con elementos no asociados ni sindicados.

Entre huelgas y lock-outs está paralizada la vida de la ciudad, y los obreros buenos abandonan la provincia emigrando en busca de trabajo y de tranquilidad.

Por el momento no se ve solución para tanto problema como hay acumulado, y el pesimismo se está apoderando de los espíritus más sanos.

EN CUATRO LINEAS

Ferrol.—Se anuncia que muy pronto vendrá a las rías gallegas una poderosa escuadra inglesa. Permanecerá algunos días en la ría de Marín haciendo ejercicios.

Almería.—Con un banquete íntimo han celebrado los amigos de D. José Acosta Tovar, comandante de Ingenieros, la concesión de la recompensa que se le ha hecho.

Teruel.—El gobernador ha salido para Valencia, encargándose del mando de esta provincia el presidente de la Diputación.

Sevilla.—Los barberos volverán hoy al trabajo. Los dueños han aceptado las bases presentadas por los oficiales.

Cádiz.—La Juna provincial de Subsistencias ha acordado distribuir arroz y aceite de tasa. Varios industriales también repartirán bonos para dar facilidades al público.

San Sebastián.—En el expreso de hoy viernes ha marchado a Madrid el Sr. Sánchez Guerra.

Cádiz.—Ha llegado el transatlántico Buenos Aires, procedente de Habana y Nueva York. Trae muchos pasajeros y carga. Mañana seguirá para Barcelona, llevando 48 niños de Riotinto.

Cádiz.—Procedente de Larache ha llegado el vapor Delfín, trayendo 225 jefes, oficiales y soldados con licencia. El domingo volverá a Larache, llevando material de Ingenieros.

Santander.—Entró en este puerto el transatlántico francés «Flandre», procedente de Habana y Veracruz. Desembarcó 118 pasajeros, tabaco y frutas. Zarpó para Saint Nazaire.

Palencia.—Ha sido decomisada una gran partida de tabaco, que iba a ser enviada a Asturias.

Sevilla.—Continúa sin saberse nada de quienes puedan ser los autores del crimen de Morón, en donde apareció un cuerpo decapitado. Se han hecho nuevas detenciones.

Sevilla.—Un camión atropelló a José Pérez. El conductor huyó, y el herido está agonizando.

Valencia.—Las impresiones de la huelga de tipógrafos continúan siendo pesimistas.

Sevilla.—Varelito ha sufrido una recaída y las heridas que recibió en San Sebastián necesitarán ser de nuevo operadas. Para ello ha ingresado en una clínica.

Cádiz.—Ha llegado el vapor «Buenos Aires» procedente de Habana y Nueva York, sin novedad a bordo.

Sanlúcar.—La tripulación del laúd «Sebastopol», que ha naufragado, ha podido ser salvada después de titánicos esfuerzos.

Santander.—Dos vecinos de El Monte apedrearon brutalmente a Manuel Cobos, hasta dejarlo moribundo. Han sido detenidos. El herido tiene ocho graves heridas.

Santander.—Se ha solucionado la huelga de tipógrafos. Los periódicos reaparecerán el martes.

Valencia.—El vecino de Játiba, José Agustín, ha denunciado a D. Abel García, pasante del abogado Sr. Alvarez, por llevarse 13.000 pesetas.

Cartagena.—Los estudiantes del Instituto han acordado entrar en clase para demostrar que no están confabulados con los profesores, profesores.

Valencia.—Un chiquillo encontró una granada no estallada en los campos de tiro de Paterna. Al quitarle la espoleta hizo explosión, resultando otro chiquillo gravísimo.

Gandia.—Ha regresado a Valencia el señor arzobispo, después de girar una visita pastoral a este Arciprestazgo. Regresa muy complacido.

A LA ALHAMBRA

VISITA DE INSPECCION

Granada, 30.—El director general de Bellas Artes, acompañado del personal técnico, ha continuado su visita de inspección a la Alhambra.

Estuvo en la «Casa de los Alcaldes», acordando instalar en sus salones el Museo y la Biblioteca de la Alhambra, abriéndola al servicio público, previas algunas obras de reparación.

También estuvo en el Harém, resolviendo restaurarlo. Después visitó el colegio de San Bartolomé, donde fué obsequiado por el rector y el comisario regio.

El Sr. García de Leaniz asistió también a una sesión organizada por la Comisión de la Cruz Roja provincial. Se pronunciaron varios discursos a los que contestó el director general, vitoreándose a España y al Rey.

REGISTRO Y DETENCION

PROPAGANDA SEDICIOSA

Zaragoza, 30.—En vista de una confidencia, fuerzas combinadas de Policía y de la Guardia Civil estuvieron a primera hora de la noche en la Casa del Pueblo, sita en la calle de la Democracia, y efectuaron un minucioso registro en la Secretaría de la Federación obrera y del Sindicato de la madera.

Encontraron gran cantidad de hojas sediciosas, unas en montón y otras preparadas para el correo.

Una pareja, colocada a la puerta del edificio, cachoó a cuantos individuos iban llegando, y detuvo al dependiente de comercio Germán Sanz Herranz, que era portador de buen número de proclamas clandestinas.

Las hojas y el detenido han sido enviadas al Juzgado de San Pablo, que ya está actuando para averiguar quiénes son los responsables.

El gobernador ha oficiado al administrador de Correos para que detenga y entregue al Juzgado cuantos paquetes reciba conteniendo hojas de esta índole.

HUELGAS RESUELTAS

EN BILBAO

Bilbao, 30.—Después de violentos incidentes entre los obreros extremistas y los prudentes, fué votada, por 95 votos contra 72, la vuelta al trabajo en el ferrocarril de Portugalete. Al conocer el resultado del escrutinio, los elementos perturbadores promovieron un enorme escándalo y fué precisa la intervención de las autoridades.

Una Comisión visitó al gobernador, y éste comunicó el acuerdo a la Compañía. Los delegados obreros, a su vez, dieron orden a los asociados para que entrasen hoy al trabajo, que se reanuda, cesando los equipos militares. La Compañía ha ofrecido no ejercer represalias.

EN GIJÓN

Gijón, 30.—Por fin, y después de cuatro meses de huelga, han firmado los patronos y obreros metalúrgicos las bases de arreglo, y el lunes se reanuda el trabajo. La noticia produjo gran alegría en la población.

¡VIVA LA LIBERTAD!

BRUTAL ATROPELLO

Toledo, 30.—Han ocurrido graves sucesos en Huerta de Valdecarábanos, pueblo de esta provincia. Enojados los socialistas de dicho pueblo por la incansable labor que realiza el Sindicato católico, agredieron al médico del referido Sindicato, D. Emilio Ballenilla, golpeándole bárbaramente y arrojándole por la escalera. A consecuencia de este brutal atropello sufrió lesiones graves.

La Guardia Civil logró despejar el lugar del suceso; pero más tarde se produjeron serios tumultos, apedreando las casas del médico, del párroco y de algunos vecinos, mientras vociferaban como energúmenos. La Guardia Civil volvió a actuar, practicando varias detenciones. Han sido enviados refuerzos, y el orden está ya garantizado.

UNA TRAGEDIA

POR SALVAR A SU HIJO

Toledo, 30.—Fausto Catalán Morillo estaba pisando uvas en un lagar del pueblo de Urda, mientras jugaba en los alrededores un hijo suyo de corta edad. Junto al lagar donde pisaba las uvas había un pozo para el orujo y el chiquillo cayó. Al verlo caer el padre, se arrojó en seguida para salvar al niño; pero fué inútil su intento, pues los gases desprendidos del orujo lo asfixiaron, pereciendo con su hijo. Con grandes precauciones, y después de mucho trabajo, fueron sacados los dos cadáveres.

¡A LA CALLE!

Veredicto de inculpabilidad

San Sebastián, 30.—Ha terminado la vista de la causa incoada por colocación de petardos en los postes de la línea eléctrica del tranvía.

Aun cuando el fiscal estuvo muy afortunado, dictó el Jurado un veredicto de inculpabilidad. El fiscal pidió la revisión de la causa por nuevo Jurado; pero la Sala no accedió a ello y dictó sentencia absolutoria.

Los comentarios son muy apasionados.

Una vista en San Sebastián

Por colocación de explosivos

San Sebastián, 29.—En el Palacio de Justicia ha comenzado la vista ante Jurado de la causa instruida a consecuencia de la colocación de explosivos en los postes de la vía del tranvía San Sebastián-Rentería en la madrugada del 28 de julio. Este hecho se supone relacionado con la huelga que sostenían entonces los tranviarios.

AVISOS UTILES

LARA

MATINEES DE SABADOS DE MODA
Renovación hasta el día 28; desde este día, nuevos abonos. Grandes éxitos en la actualidad, «Cristobalón» y «Al natural».

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. LA VASCONGADA.
Peligros, 3, entresuelo

VIENA REPOSTERIA CAPELLANES

CASA ESPECIAL en pastas, pasteles, ensaimadas, suizos, croissants, brioches, chocolate Reina Victoria, pan de gluten y exquisitos fiambres.

Martín de los Heros, 33 y 35.

Arenal, 30.

Génova, 25.

Marqués de Urquijo, 19.

Alarcón, 11.

Toledo, 66.

Preciados, 19.

La experiencia ha demostrado que la base fundamental para curar la tuberculosis estriba en la nutrición, y la práctica ha comprobado que el mejor auxiliar del tratamiento es la CARNE LIQUIDA VALDES GARCIA.

Ha despertado expectación. A la entrada y en el interior del Palacio de Justicia se han adoptado extraordinarias precauciones. Han sido interrogados los procesados y los testigos. El fiscal pide 14 años de presidio para algunos procesados y otras penas menores para los demás.

FERIAS Y FIESTAS

EN BARCELONA

La Feria de Muestras

Barcelona, 29.—El director de Comercio saldrá esta noche para Madrid, dando por terminada su misión en la Feria de Muestras.

Ha conferenciado con la entidad Estudios económicos, la que ha ofrecido su concurso oficial para lo que sea necesario con objeto de restablecer la paz pública.

También ha conferenciado con la Cámara de Comercio y de la Industria, con el Comité algodonero y con el Comité de calzado tipo nacional.

La Junta ejecutiva de la Feria de Muestras ha acordado prorrogarla hasta el 7 de noviembre.

ANDALUCIA

El retraso de trenes

Almería, 29.—La Cámara de Comercio acordó interesar de los Ferrocarriles Andaluces que se pongan los medios para conseguir que cese el retraso de los trenes correos y para evitar los perjuicios que sufre el comercio en la recepción y expedición de mercancías.

Petición justa

Almería, 29.—La Cámara de Comercio ha acordado pedir al Gobierno que sea aumentado en dos el número de Juzgados de instrucción de esta capital.

El conflicto de los practicantes

Almería, 29.—Poco o nada ha variado el asunto de la Diputación. Anoche, y en junta extraordinaria, que celebraron en la Casa de Socorro los practicantes, se trató del conflicto en toda su extensión. Se leyó un oficio de los practicantes del Hospital, delegando en el Colegio con amplias facultades para la solución hasta fin de mes, pues les es imposible continuar un día más, agobiados por urgentes necesidades.

Se acordó apreciar en la campaña comenzada y dar un amplio voto de confianza a la Directiva para que lleve el asunto hasta su resolución.

Se ha reunido la Asociación regional sanitaria.

CATALUÑA

Mal tiempo

Barcelona, 29.—La lluvia no cesa un momento, cayendo a ratos verdaderas mangas de agua. A causa de la persistencia, ha quedado inutilizado el nuevo camino que conduce al cementerio nuevo.

Por la parte del puerto se ha deslizado una gran cantidad de rocas y peñascos, obstruyendo la carretera llamada del Morrot.

Por la parte de la línea del Llobregat, en el lugar conocido por carretera del puerto, se ha interrumpido el tránsito en una extensión de cuarenta metros, inutilizando por completo la carretera. A toda prisa se está haciendo un camino supletorio por una parte más elevada, con objeto de poder transitar en carruaje por aquel sitio.

Carreras suspendidas

En atención al mal estado en que se halla el hipódromo a causa de la lluvia, se ha suspendido la carrera de caballos anunciada para mañana.

De toros

En la plaza de toros Monumental se dará mañana una novillada, a cargo de Montes y Gitanillo.

Se lidiarán seis toros de cuatro ganaderías distintas.

La novedad consistirá en que la novillada empezará a las once y media de la mañana.

De regreso

El capitán general, que se hallaba en Girona, regresó a la una y cuarto de la madrugada en el expreso de Francia, que venía con un retraso considerable.

Inmediatamente se dirigió a la Capitanía general, acompañado por el gobernador militar y sus ayudantes.

También han regresado los demás generales que fueron a los ejercicios de instrucción.

Ferrer y Compañía

Sucesores: **F. BERTRÁN Y MIRAMBELL**
(CASA FUNDADA EN 1868)

Efectos navales y ferretería. — Artículos generales para equipo de la Marina militar, vapores, buques de vela y pescadores.
Dirección telegráfica: **FERRER-VIGO. — VIGO. CORUÑA**
Central: **VIGO (28)**

BANCO ANGLO-SUD-AMERICANO

Sucursal: **VIGO. — Casa Central: LONDRES**

Capital y reservas: **£ 8.000.000**

SUCURSALES EN ESPAÑA: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, VIGO y Valencia. — En Francia: PARIS.
23 SUCURSALES EN ARGENTINA, Chile, Uruguay y Perú.
REPRESENTACION DIRECTAMENTE POR BANCOS AFILIADOS EN
Brasil, Bolivia, Ecuador, Colombia, Venezuela, Nicaragua, México, Guatemala y San Salvador.
Dirección telegráfica y telefónica: **EUSTILOS.** (33)

Exportadores

Vapores frecuentes, admitiendo carga para Cuba, Méjico, Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Bolivia y Estados Unidos.

Agencia Escalera. — **VIGO (10)**

NELSON LINES

Servicio rápido de vapores correos ingleses desde el puerto de Vigo para los de RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª (intermedia) y 3.ª clase y carga en bodega y cámara frigorífica.

Para toda clase de informes, dirigirse á los consignatarios,
ANDRÉS FARINA (S. en C.) (8)

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos de comunicaciones marítimas
Salidas regulares de los puertos de Villagarcía y Vigo para los del Cantábrico, Mediterráneo, África y Canarias.
ADMITEN CARGA Y PASAJEROS
Para informes: **VIGO. — Delegación de la Compañía Trasmediterránea, Avenida Montero Ríos, 33. Teléfono 569. (1)**

J. RIBASE HIJO

COMERCIALES
Importación y Exportación. Fábrica de conservas y salazones. Consignatarios de los vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª de Cádiz
VIGO (54)

Transformación Metalúrgica

de José F. Landín
Fábrica de fundición, construcción y reparación de maquinaria en general
Especialidad en prensas y estrujadoras para el vino y la manzana
Compra y venta de maquinaria de ocasión
Calle Banco de España. — **VIGO (12)**

Sobrinos de José Pastor. — VIGO

Representantes Generales en España
THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY-LIVERPOOL.
Vapores correos regulares para
BRASIL, RIO de la PLATA, CHILE, PERU, ECUADOR, CUBA y PANAMA
(44)

Molins, Balverde y C.ª

Abastecedores de aguadas en el puerto
Remolques. Servicios de buzos. Salvamentos marítimos
VIGO (81)

Gran Hotel Continental (Vigo)

Propietario: **ALBERTO MAGNONI**
Privilegiada situación frente al mar. — Hermosas vistas panorámicas. — Montado con todo el confort moderno.
Ascensor, baños, calefacción.
Automóvil, coches, coches-automóviles, garage, intérpretes, etc.
Es el primer Hotel de Vigo
Precios especiales para temporada
(9)

La Metalúrgica (S. A.)

LITOGRAFÍA SOBRE HOJA DE LATA
Grandes talleres de construcción de envases metálicos de todas clases.
Talleres mecánicos. — Construcción de maquinaria para conservas y reparaciones.
Manufacturas de hoja de lata. — Estaño, plomo, acero y cobre.
Avenida de García Borbón, 92. — **VIGO (19)**

GANDARA Y HAZ

FABRICANTES DE CONSERVAS DE TODA CLASE DE PESCADOS Y SALAZONES
Especialidad en artículo fino
EXPORTADORES DE ACEITES PUROS DE OLIVA Y DEMÁS FRUTOS DEL PAÍS
Dirección telegráfica y telefónica: **GANDAZ-VIGO (32)**

Productos JOHN BULL (Fabricación inglesa)

Toda clase de artículos de goma para autos, motos y bicicletas. — Producto especial para reparación de impermeables, trajes, sedas, etc.
Gomas de balón. — Puntos de goma para motos. — Conexiones de bombín, tuberías para bombas y faros. — Estribos. — Pedales. — Fabricación de los insuperables parches y tira-parches vulcanizables JOHN-BULL para cámaras de autos, motos y bicicletas.
De venta en todos los depósitos y garages de España.
Representante exclusivo para España: **John James, VIGO, Colón, 26. (63)**

INDUSTRIAS VIGUESAS

“Vidriera Gallega”

Beneficios que ofrece para Galicia esta nueva industria
Sorprende a todo el que vuelve a Vigo después de una ausencia de algunos años el progreso rápido de la laboriosa ciudad gallega. De día en día se ve su crecimiento.
Consecuencia de ese positivo avance hacia realidades económicas verdaderamente espléndidas es el florecimiento industrial de Vigo, y consecuencia de éste la fundación de la magnífica fábrica de cristal y vidrio «Vidriera Gallega».
Siendo Galicia una región que tanta botella requiere para el envase de sus muchas, excelentes y acreditadas aguas minerales, y sus vinos, no se concibe que no se haya establecido hasta ahora la industria del vidrio hueco, siquiera para llenar las necesidades de la región.
«Vidriera Gallega» viene a llenar tan sentida necesidad, en condiciones sumamente ventajosas para competir con sus similares de España y aun del Extranjero, no solamente respecto del mercado gallego, sino del resto de España, Portugal y otros países.
Para la composición del vidrio de botellas las primeras materias que entran en mayor cantidad son: la arena y el carbonato de cal, y una y otra existen en las playas de la ría de Vigo, de inmejorable calidad, no solamente para la fabricación de botellas, sino para gobeletaría, vidrio plano y aun artículos más finos, condiciones perfectamente comprobadas por los análisis practicados de las referidas materias.
Para producir el gas destinado a fusión del vidrio y temple del artículo manufacturado se requiere carbón graso, y también puede emplearse leña, especialmente de roble. El primero puede adquirirse en condiciones indiscutiblemente más ventajosas económicamente que en Cataluña, donde radican la mayor parte de las fábricas de vidrio, ya sea procedente del interior, zona Ponferrada, Villablino, etc., sea de Asturias por mar, y aun del Extranjero; y en cuanto a la segunda, ya se sabe que es abundante en esta región.
Uno de los problemas primordiales en industrias que requieren mover muchos miles de toneladas, es el renglón transportes; sobre este importante problema «Vidriera Gallega» está emplazada convenientemente, puesto que dispone en la misma fábrica de muelle propio con buen calado, a pocos kilómetros del puerto de Vigo, dentro de su admirable ría; apartadero de ferrocarril también propio, sobre las líneas Orense a Vigo, que le permiten cómoda comunicación con el resto de España y Portugal, disponiendo además de carretera por la que pasará en fecha próxima un tranvía, vías de comunicación de facilidad y economía inmejorables.
La casi totalidad de las fábricas de vidrio que funcionan en España datan de muchos años atrás, y su inmensa mayoría están deplorablemente situadas, y todos los enormes gastos que esto origina eleva el precio de la mercancía considerablemente, debiendo tenerse también presente que como su ubicación no les permite disponer de las comodidades de «Vidriera Gallega» en lo referente a transportes, tienen que pagar acarreo, algunos con largo recorrido en relación al mar o ferrocarril.
En cuanto al estado de adelanto de estas mismas fábricas, por lo menos en lo que a elaboración de botellas se refiere, no existe, pues muchas hacen aún la botella por el sistema de soplete, y otras emplean máquinas semiautomáticas de ínfimo rendimiento.
«Vidriera Gallega», con el fin de fabricar en excelentes condiciones económicas, emplea máquinas completamente automáticas, accionadas por aire comprimido, las cuales fueron montadas y entregadas en buena marcha por un mecánico vidriero que vino expreso de la Casa vendedora. Estas máquinas funcionan únicamente en Inglaterra.
«Vidriera Gallega» pondrá en marcha un horno, que con tres de dichas máquinas, pro-

ducirá de 30.000 a 40.000 botellas de 700 gramos por día. Además, la chimenea construida ha sido calculada y tiene capacidad para funcionar a la vez un segundo horno de iguales dimensiones, estando asimismo lista la nave con el piso de hierro ya colocado para montarlo de manera que se podrá duplicar la producción indicada.
Los terrenos adquiridos por «Vidriera Gallega» para emplazar su fábrica son los mejor situados dentro de la ría de Vigo, en relación con el mar, en condiciones de buen calado, vía férrea para disponer de apartadero y carretera con futuro tranvía eléctrico. Además de la superficie que ocupan sus actuales instalaciones y la que requiere su futuro desarrollo, le queda un buen remanente para la instalación de otras industrias y también para hacer embarcadero de maderas, minerales y carbones, no encontrándose en toda la ría de Vigo lugar más apropiado para ello que el que ocupa «Vidriera Gallega».

El primer Consejo de Administración está constituido por los siguientes señores:
Presidente, D. Manuel Losada Carrera; vicepresidente, D. José Alcántara Fernández; secretario, D. Hipólito Reguenga Borrajo; vocales: D. Agustín Tenreiro y D. Kendall Park.
D. Manuel Losada es una de las grandes figuras de la industria española. Residió durante más de treinta años en la República Argentina. Su nombre va unido a todas las grandes Empresas industriales gallegas.
El Sr. Losada inició el establecimiento de los tranvías en Vigo—1911-1915—, y reorganizó su administración. En 1917 adquirió de la Compañía francesa las fábricas de gas y electricidad, cuyo negocio constituyó exclusivamente con capital español.
En diciembre de 1917 puso en obra con el marqués de Mors su admirable proyecto de creación de la «Vidriera Gallega». Cuando al año siguiente falleció el marqués de Mors, D. Manuel Losada continuó solo al frente de las obras hasta que se vieron terminadas.

Las acciones de «Vidriera Gallega», emitidas a 100, se cotizan actualmente a 145, o sea un 45 por 100 de prima.
Es la única industria fundada en Vigo durante la guerra.
Dista cuatro kilómetros de Redondela y nueve de la frontera portuguesa.
Debido a las facilidades dadas por «Vidriera Gallega», lindando con sus terrenos se establecerá en breve una fábrica de productos químicos, nueva industria que fabricará azufre, sulfato de cobre, abonos químicos y otros productos muy necesarios para el mejor desarrollo vitivinícola y agropecuario de la región gallega.

¡YA ERA HORA!

La casa de Correos de Vigo

El Jurado que entiende en el curso de proyectos para las Casas de Correos y Telégrafos, ha aprobado el anteproyecto para la de Vigo.
Es de esperar que en breve, una vez ultimados ciertos detalles del anteproyecto, comiencen las obras del nuevo edificio, que es de necesidad imprescindible para los servicios de comunicaciones en Vigo.

Sería doloroso que ocurriese con este proyecto lo que ocurrir suele con otros muchos, y cuya situación eterna está expresada en esta frase de una antigua zarzuela: «Verán ustedes cómo los proyectos se quedan en proyectos.»
La construcción de la Casa de Correos debe en Vigo ser simultánea al fomento de las obras que en la hermosa ciudad se están realizando, es decir, debe comenzarse en seguida y terminarse sin demoras que no tendrían disculpa.

JOAQUIN DAVILA Y C.ª

CONSIGNATARIOS Y FLETADORES DE
BUQUES. TRANSITOS. CARBONES :
VIGO (16)

Exportación a todas partes
Ventas por mayor y menor
Colón, 45. **VIGO. — Sucursal: La Estrella (60)**
(Orense). **RIBADAVIA**

GAT-CHAVES

Almacenes y fábrica de calzado con pisos de madera, suela y goma (cueros). Especialidad en finos
VIGO (61)

LA CAPILLA

Vinos generosos. — Champagne. — Mantecas finas. — Conservas. — Quesos y embutidos
Polcarpo Sanz, 42. — **VIGO (61)**

JOSE RAMON FONTAN

ULTRAMARINOS
C. SALAS SERRA
Almacén de cueros en pelo
URZAIZ, 44. — VIGO (62)

CUEROS Y CURTIDOS

Por mayor y menor. — Suela, pieles finas y ordinarias, becerros y toda clase de artículos para zapatería y guanterías
C. SALAS SERRA
Almacén de cueros en pelo
URZAIZ, 44. — VIGO (62)

Agustín Fernández Moretón

Almacenes de Ferretería y Quincalla
San Andrés, 23
LA CORUÑA
Sucursal en Vigo: **Constitución, 8 (67)**

BANDEIRA

VINHO DO PORTO
(50)

Hotel Moderno (VIGO)

Propietario, **Jesús Fernández Otero**
El mejor instalado y más céntrico de la Ciudad, situado en la esquina de la Puerta del Sol. Espléndidas vistas al mar y a la campiña. Precio del hospedaje completo desde 12 pesetas. Departamentos especiales para familias dotados de todo el confort moderno. **Anexo. Calle Polcarpo Sanz, frente al teatro Rosalía Castro (27)**

Casal y Candeira

Fabricantes de conservas
Bouzas -- VIGO (9)

José Uza! García

COLÓN, 26. — VIGO
Exportación de vinos, jamones, alubias, castañas, nueces y demás artículos regionales.
Conservas y salazón de pescados.
Interesa relación con casas extranjeras. **(88)**

CHARGEURS REUNIS

COMPAGNIE FRANCAISE DE NAVIGATION
Servicio regular para pasajeros y carga para el Brasil y la Plata. Cuatro salidas mensuales desde Vigo y dos desde La Coruña.
Agentes generales en España: **Antonio Conde, hijos.**
En Vigo: Calle de Luis Taboada.
En La Coruña: Plaza de Orense.

Compagnie de Navigation Sud Atlantique

Tres salidas mensuales para Brasil y la Plata.
Admite pasajeros y carga.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio mensual desde Vigo para la Habana, Santiago de Cuba y New York, para pasajeros y carga.

Línea Ibarra y Compañía

Tres salidas semanales desde Vigo, para los puertos comprendidos entre Bilbao y Sevilla, y dos hasta Marsella.

RAMON FERNANDEZ JOYERO

CASA ESPECIAL EN OBJETOS PARA REGALOS
Pulseras de Pedida y alhajas de platino
Compra de toda clase de piedras finas
Príncipe, núm. 17, principal, y Elduayen, núm. 1
VIGO
Esta casa cuenta con los últimos adelantos para la construcción de toda clase de joyas en platino **(62)**

HIJOS DE J. BARRERAS

VIGO
Navieros, Consignatarios
Astilleros de construcción naval
Talleres mecánicos
Fábricas de conservas alimenticias **(42)**

Fábrica de Jabones

LA IBERIA GALLEGA
Fundada en 1887
VIGO (GUIXAR) (32)

Bicicletas RALEIGH

Toda de ACERO. La más sólida, ligera y elegante. La preferida por las personas de buen gusto. La de más alta categoría. Los depósitos de alquiler confirman que es la única que mejores resultados da.
Pidanse en los mejores garages y depósitos de España.
Para catálogos, precios al por mayor, etc., al
Representante exclusivo para España: **John James, Colón, 26, VIGO (64)**

INFORMACIONES DE MADRID

DEL MOMENTO

EL PAN NUESTRO DE CADA DÍA

Eso del pan nuestro de cada día, en el sentido material, podría decirse antes.

Ahora, sobre todo en la corte, han cambiado las cosas de tal modo que con frecuencia el pan nuestro de cada día sólo se puede disponer espiritualmente: rezando un padrenuestro.

Se queja todo el mundo, con razón, de las enormes perturbaciones que cada cuatro días se producen en lo que afecta al abastecimiento del pan.

Ya llevamos varios presenciando otra vez el triste espectáculo de las colas ante las tahonas y los despachos. Los repartidores sólo llevan a las casas una parte del pan que ordinariamente suele consumirse cada familia. Y hay viviendas—muchas—en que si al medio día se dispone de pan, llegan a la noche y se encuentran con el conflicto de no tenerlo, complicado por la seguridad de que ha de ser inútil toda diligencia para encontrarlo.

Los tahoneros se disculpan con la alegación de que mal pueden producir todo el pan exigido por las necesidades del consumo si no se les facilita harina en cantidad necesaria.

Por su parte, las autoridades no logran ponerse de acuerdo en la explicación de esa insuficiencia. Oyendo al gobernador, quedaremos enterados de que la complicación tiene su origen en la falta de medios para el transporte. Oyendo al alcalde, sabemos que lo que ocurre en Madrid es que abundando el trigo no pueden molinar las fábricas suficientemente por falta de energía eléctrica.

Y mientras discuten los doctores—léase gobernador, alcalde y tahoneros—rabia decididamente el perro: léase vecindario de Madrid.

No se ha dado nunca un caso semejante de desconcierto, de anarquía. El desconcierto es doble. Mientras ocurre lo que ocurre en cuanto a la distribución insuficiente de harinas y a la más insuficiente

provisión de pan, sigue manteniéndose la gran superchería que representa lo que se hace para sostener el precio de 66 céntimos el kilo, ficción a cuya sombra los tahoneros, a ciencia y paciencia de las autoridades, incurren en abuso tan monstruoso como el que señalaba ayer un colega: el milagro de obtener hasta 23 piezas de un kilo de pan de lujo y alcanzar, por consiguiente, una ganancia de 1,58 pesetas en cada kilo.

No dispondrá Madrid del pan necesario para su sustento; pero el Estado sigue imponiéndose el sacrificio de pagar un buen golpe de miles de duros para el mantenimiento de la ya mentada superchería. Podrá el consumidor hacerse la ilusión de que paga, en efecto, 66 céntimos por un kilo de pan; pero es lo cierto que indirectamente son muchos más los céntimos que paga. ¿De dónde sino de los mismos consumidores sale el dinero que el Estado abona por la diferencia?

Sería preferible que cesara de una vez para siempre la superchería: que el consumidor pagase el pan a su justo precio—la diferencia en cada casa supondría, como hemos dicho muchas veces, unos cuantos céntimos diarios, bastante menos que lo que supone la alteración continua en el precio de cualquier otro artículo—y ello permitiría además poner fin al reinado de la complacencia y ejercer efectivamente una fiscalización que o no se ejerce ahora o constituye una segunda superchería.

Esto por lo que hace al precio.

Por lo que respecta a la distribución de las harinas, sinceramente creemos que más que harina y más que pan faltan cabezas.

Con autoridades torpes a nadie puede extrañar que no encontremos regularmente el pan nuestro de cada día, como no sea recitando la oración en que tiene que salir por fuerza.

Sagnier, la baronesa de las Torres con don Manuel Albert-Despujols, María A. Villalón-ga con D. Joaquín de Vilavechía, María B. López Sert con D. Felipe Bertrán Güell, Sara María Oliva con D. Guillermo Vidal Quadras, María Luisa Caralt con D. José Caralte, y Joaquina Caralt con el conde de Glimes.

Se encuentran en Madrid, procedentes de París, la marquesa de Angulo y los marqueses de Casa Mendaró; de Pontevedra, los Sres. de Rubianes; de San Sebastián, don Juan Caro y Caro, D. Francisco Javier Ortueta, las señoritas Candelaria y Teotiste Barrenechea y Torres, y los condes de Villapaterna y familia; de Biarritz, los marqueses de Salamanca, los vizcondes de Bahiñonda, de la Real Felicidad y D. Alvaro Muñoz Rocatallada; de Guisando, la marquesa de Castañiza; de Valladolid, D. Juan Cano Trueba; de Logroño, la condesa viuda de Garay; de Venecia, D. Gabriel Algarrá; de Santurce, D. Manuel Taramona; de Mena Mayor, D. Manrique Calvo, y de Mataspesa, D. José Maycas.

La caridad de la Reina

Con destino a los roperos de caridad, Su Majestad la Reina Doña Victoria efectuó ayer importantes compras en los Almacenes Andaluces de la calle de Génova, 2, y Plaza de Santa Bárbara, 5, cuyos propietarios tuvieron la satisfacción de oír de labios de la augusta dama, que por cierto visita esta casa con bastante frecuencia, frases de elogio a la elegante instalación del establecimiento y a la baratura y calidad de los géneros.

S. M. fué obsequiada con ramos de flores y artículos para los roperos de caridad.

REAL ORDEN IMPORTANTE

LAS MERCANCÍAS

«Con el fin de impedir que los vagones, muelles y depósitos de las estaciones sean sistemáticamente utilizados como almacenes, desvirtuándose el fin a que responden el material e instalaciones de los ferrocarriles, fué estimulado la retirada de las expediciones de llegada por las reales órdenes de 9 de mayo y 17 de noviembre de 1917, que dispusieron la venta de las mercancías que no fueran retiradas por los consignatarios dentro del plazo de cinco días, contados desde el anuncio de la llegada de las mismas, y la elevación de los derechos devengados por paralización de material y almacenajes; pero como la experiencia demuestra que, no obstante dichas disposiciones, siguen siendo frecuentes los casos de acumulaciones de vagones cargados y de bultos en las estaciones más importantes, que obligan a suspender factuaciones, con perjuicio evidente para el tráfico en general, por la mala utilización del material móvil, y por las limitaciones y aun anulación de determinados transportes, que producen trastornos y quejas que es indispensable evitar, se hace necesario aumentar aún más, y como sanción, los derechos de almacenaje de mercancías en las estaciones, y los de paralizaciones de vagones en provecho sólo de la Beneficencia pública, y el establecer como obligación ineludible de los concesionarios la venta de las mercancías no retiradas, si bien aumentando hasta diez el plazo de cinco días a que queda hecha referencia, para mayor garantía en relación con el interés de los consignatarios; razón por la cual,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Que los cobros de almacenajes y paralizaciones de material, definidos en el apartado segundo de la real orden de 17 de noviembre de 1917, se aumenten en la forma siguiente:

Mercancías pequeña velocidad por 1.000 kilos, aplicable por fracción indivisible de 100 kilogramos.

Aumentos sobre las percepciones actuales: Por cada uno de los cuatro días siguientes al primero, cinco pesetas; por cada uno de los días siguientes a los cinco primeros, 10 pesetas.

Paralización de vagones, por cada vagón.

Aumentos sobre las percepciones actuales: Por cada uno de los cuatro días siguientes al primero, 20 pesetas; por cada uno de los días siguientes a los cinco primeros, 30 pesetas.

Segundo. Que los aumentos que el apartado anterior establece se destinen íntegramente a la Beneficencia pública, debiendo formarse relaciones mensuales de su rendimiento, que se insertarán en la «Gaceta de Madrid».

Tercero. Que pasados los diez días del aviso de llegada de una mercancía no retirada, se considere como obligación ineludible su venta por los concesionarios, entendiéndose así modificadas la real orden de 9 de mayo de 1917 y sus disposiciones complementarias.

Cuarto. Que cada vez que una suspensión de facturaciones sea acordada por una división de ferrocarriles, proceda el ingeniero jefe de la misma a instruir expediente para investigar si por deficiencia del personal de la Empresa o por cualquier otro motivo imputable a la misma se ha producido o se mantiene la aglomeración de vagones y mercancías, y con el fin de proponer, en su caso, los correctivos correspondientes, que se aplicarán con todo rigor.»

Señor: Me cabe el alto honor de hacer llegar hasta vuestras augustas manos la carta autógrafa, mediante la cual el Presidente de la República Alemana ha tenido a bien acreditarme como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de Vuestra Majestad. La insigne distinción que me ha sido conferida por el Presidente y el Gobierno de Alemania, al encargarme de su representación cerca de Vuestra Majestad, es tanto más estimada por mí, cuanto me brinda la ocasión de consignar todos mis esfuerzos al desarrollo de las excelentes relaciones que desde muy antiguo existen entre Alemania y España.

En esta ocasión, Señor, dignaos permitirme que haciéndome intérprete del sentir del Presidente, del Gobierno y del pueblo de Alemania, eleve hasta Vuestra Majestad el más profundo y sincero homenaje de gratitud: es tributo que os rinden todos los corazones alemanes por la obra esencialmente humanitaria que realizasteis durante la guerra, aliviando generosamente los sufrimientos de tantos compatriotas míos.

Tales sentimientos de gratitud se han acrecentado aún, merced a la hospitalaria acogida y a las solícitas atenciones que a los alemanes llegados a este hermoso país han dispensado en todo momento Vuestra Majestad, su real Gobierno y el caballero pueblo español.

Esperando que me sea dado alcanzar la alta benevolencia de Vuestra Majestad, emplearé todos mis esfuerzos en la honrosa tarea de conservar y consolidar con el preciado concurso de vuestro real Gobierno la armonía y la cordialidad de relaciones que existen entre Alemania y España, y de tornar más íntima y profunda la mutua inteligencia que desde hace siglos liga a los dos pueblos, con lazo espiritual, creado por las obras de sus más grandes poetas.

Hago votos, Señor, por que el porvenir sólo depare venturas a Vuestra Majestad, a toda su Real Familia y al noble pueblo español.

Contestación de S. M. el Rey

«Señor embajador: Con sumo gusto recibo la carta autógrafa por la que el Presidente de la República alemana ha tenido a bien acreditarme como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de mí, en cuya misión confío que las dotes que se os adornan contribuirán al desarrollo de las excelentes relaciones desde antiguo existentes entre España y Alemania.

Me complace mucho el testimonio de gratitud que en nombre del Presidente, del Gobierno y del pueblo de Alemania me ofrecéis por la labor de amor y humanidad que, recogiendo el sentir de España, procuré realizar al ver por desdichados los lazos de confraternidad que por siempre debieran unir a los hombres; y si nuestros esfuerzos consiguieron aliviar en algo tanto infortunio, habré recibido con ello la mejor recompensa y conmigo el pueblo español, cuyos brazos siempre estarán abiertos para recibir a los hombres de buena voluntad que se acocjan a nuestro suelo.

Al daros, por último, mi sincera bienvenida, me es grato expresar la confianza que pongo en vuestros esfuerzos para mantener la armonía y cordialidad de relaciones entre España y Alemania, y aseguraros de la excelente disposición que hallaré en mí, con el

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sida Champagne, preferida en todo el mundo

CEREMONIA EN PALACIO

EL NUEVO EMBAJADOR ALEMÁN

Esta mañana se ha celebrado en Palacio la solemne ceremonia de la presentación de credenciales del nuevo embajador de Alemania, barón de Langwerth Simmern. Este distinguido diplomático ha sido anteriormente encargado de Negocios en Lisboa y ministro en Tángier.

El nuevo embajador alemán llegó a Palacio en el coche de tableros dorados, vestido de frac y acompañado del introductor de Embajadores, conde de Velle.

Iban además un coche de París, de respeto; el de amaranto con los secretarios de la Embajada; el de cifras, con los agregados de la misma; y el de corona ducal, de respeto.

Figuraban en la comitiva el caballero don José Gómez Acebo y el correo de gabinete D. Florentino Gómez. Daba guardia un escuadrón de la Escolta, al mando de D. Joaquín Córdoba. Hicieron los honores acostumbrados ante Palacios fuerzas de Wad Ras lanceros del Príncipe y primer regimiento de Artillería.

Era acostumbrado anteriormente que la banda militar tocara el himno imperial; pero suprimido éste en los actos oficiales de la República Alemana, la banda de Wad Ras tocó la Marcha Real española y la de Alabarderos la Marcha Real Fusilera.

El acto se celebró en el salón del Trono, donde se hallaban con S. M. el Rey todo el Gobierno, de uniforme; los jefes palatinos, la Casa Militar, ayudantes, el oficial mayor de Alabarderos, coronel Palanca; Grandes de España duques de Híjar, Gor, Unión de Cuba, Medina Sidonia, Sanlúcar la Mayor, Baena y Santa Elena; marqués de Peñarol y condes de Heredia Spínola, Superunda, Sástago, Campo Alange, Sallent y Eril; el marqués de San Vicente, el mayordomo señor Herreros de Tejada.

Fué recibido el embajador con los honores acostumbrados, y en el momento oportuno dió lectura del siguiente discurso:

Discurso del embajador

«Señor:

Me cabe el alto honor de hacer llegar hasta vuestras augustas manos la carta autógrafa, mediante la cual el Presidente de la República Alemana ha tenido a bien acreditarme como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de Vuestra Majestad. La insigne distinción que me ha sido conferida por el Presidente y el Gobierno de Alemania, al encargarme de su representación cerca de Vuestra Majestad, es tanto más estimada por mí, cuanto me brinda la ocasión de consignar todos mis esfuerzos al desarrollo de las excelentes relaciones que desde muy antiguo existen entre Alemania y España.

En esta ocasión, Señor, dignaos permitirme que haciéndome intérprete del sentir del Presidente, del Gobierno y del pueblo de Alemania, eleve hasta Vuestra Majestad el más profundo y sincero homenaje de gratitud: es tributo que os rinden todos los corazones alemanes por la obra esencialmente humanitaria que realizasteis durante la guerra, aliviando generosamente los sufrimientos de tantos compatriotas míos.

Tales sentimientos de gratitud se han acrecentado aún, merced a la hospitalaria acogida y a las solícitas atenciones que a los alemanes llegados a este hermoso país han dispensado en todo momento Vuestra Majestad, su real Gobierno y el caballero pueblo español.

Esperando que me sea dado alcanzar la alta benevolencia de Vuestra Majestad, emplearé todos mis esfuerzos en la honrosa tarea de conservar y consolidar con el preciado concurso de vuestro real Gobierno la armonía y la cordialidad de relaciones que existen entre Alemania y España, y de tornar más íntima y profunda la mutua inteligencia que desde hace siglos liga a los dos pueblos, con lazo espiritual, creado por las obras de sus más grandes poetas.

Hago votos, Señor, por que el porvenir sólo depare venturas a Vuestra Majestad, a toda su Real Familia y al noble pueblo español.

Contestación de S. M. el Rey

«Señor embajador:

Con sumo gusto recibo la carta autógrafa por la que el Presidente de la República alemana ha tenido a bien acreditarme como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de mí, en cuya misión confío que las dotes que se os adornan contribuirán al desarrollo de las excelentes relaciones desde antiguo existentes entre España y Alemania.

Me complace mucho el testimonio de gratitud que en nombre del Presidente, del Gobierno y del pueblo de Alemania me ofrecéis por la labor de amor y humanidad que, recogiendo el sentir de España, procuré realizar al ver por desdichados los lazos de confraternidad que por siempre debieran unir a los hombres; y si nuestros esfuerzos consiguieron aliviar en algo tanto infortunio, habré recibido con ello la mejor recompensa y conmigo el pueblo español, cuyos brazos siempre estarán abiertos para recibir a los hombres de buena voluntad que se acocjan a nuestro suelo.

Al daros, por último, mi sincera bienvenida, me es grato expresar la confianza que pongo en vuestros esfuerzos para mantener la armonía y cordialidad de relaciones entre España y Alemania, y aseguraros de la excelente disposición que hallaré en mí, con el

concurso de mi Gobierno, para estrechar los lazos entre las dos naciones, a cuya obra contribuyen poderosamente los vínculos espirituales a que aludís con tanto acierto, no menos que el de los mutuos intereses cuya satisfacción se afianza las relaciones entre los pueblos.»

Terminado el acto, pasó el embajador de Alemania a cumplimentar a S. M. la Reina, que se hallaba con la duquesa de San Carlos, la condesa de Paredes de Nava y los marqueses de Bendaña y San Vicente.

INFORMACIONES TEATRALES

REPOSICIONES

«LA CALUMNIADA», comedia dramática en tres actos, de los hermanos Álvarez Quintero.

Lara.—Cuando la Guerrero y Mendoza la estrenaron, hace dos temporadas, en su teatro de la Princesa, dió lugar a no pocas discusiones esta comedia dramática de los hermanos Álvarez Quintero. La discusión se redujo al aspecto puramente teatral. Nadie discutió, en cambio, antes bien puede decirse que fué unánimemente alabada, la buena intención que demostraron los ilustres escritores al proponer el tema de la producción a que nos referimos. Entre los actuales dramaturgos españoles pocos hay—estábamos por decir ninguno—tan rigurosamente españoles como los hermanos Álvarez Quintero. Español hasta la médula es cuanto han producido para el teatro. En medio de tantos y tantos escritores abiertos a toda influencia extranjera, ellos han tenido la suficiente fuerza para resistir los embates de lo exótico. ¿Qué mucho que quienes tan acendrado patriotismo demostraron en su producción, quisieran dedicar francamente una parte de ella a exaltar de modo ostensible el sentimiento nacional? Ese era el fin de *La calumniada*, y para conseguirlo no se lanzaron a huecas declamaciones patrióticas. Es muy corriente el tipo del español a quien por sistema le parecerá mal todas las cosas de su país y archisuperiores las de cualquier país extraño. Vapulear a los que así proceden era un modo de hacer labor patriótica. Y tal hicieron, enlazando esa censura con la que lógicamente se desprende del desarrollo de la acción contra los que incurren en la villanía de calumniar a una mujer. El efecto, allá se andan en punto a la baja moral los difamadores de mujeres y los difamadores del país en que vieron la luz. Los altos valores morales de *La calumniada* bastarían para reputarla de producción altamente estimable, por muchos que fuesen los reparos que a la obra escénica, como tal obra escénica, pudieran oponer los críticos. Con haber sido grande el efecto que produjo por su finalidad *La calumniada* cuando se estrenó en Madrid, todavía fué mayor el que alcanzó meses después en Buenos Aires. Sin duda los españoles residentes allí, por lo mismo que están lejos de la patria, sienten el patriotismo de modo más intenso y les llegó muy al alma esa especie de desagravio que los españoles dramaturgos hicieron a la nación que insensatamente se complacen en calumniar algunos de sus propios hijos. También anoche, al reponer la obra los de Lara, halló el público plausible la intención de los hermanos Álvarez Quintero, subrayando con el aplauso los fragmentos consagrados con especialidad al que pudiéramos decir principal propósito de *La calumniada*. Ha sido la obra ensayada con cuidado especialísimo. Carmen Jiménez sostuvo sin descuidamientos la figura interesante de Jimena. Guadalupe Muñoz Sampedro fué una Purca deliciosa. Hernández y Soler Mari se comportaron con suma discreción. Balaguer, muy gracioso. Los demás contribuyeron, en la medida de sus fuerzas, al buen conjunto. *La calumniada*, en fin, fué muy aplaudida por el público de Lara, que tuvo también elogios para la empresa, por la presentación.

F. A. N.

LOS AFICIONADOS

«LA FARANDULA»

Ayer tarde inauguró en el teatro del Centro su tarea anual la antigua y notable Sociedad La Farándula con un programa verdaderamente atrayente.

Se estrenó un pasatiempo original de don Fernando Larra, música del maestro Rincón, titulado «La revolución de la Gangarilla».

La obra es un pretexto de presentación de todos los elementos que integran el cuadro artístico.

Los personajes que desfilan por escena y las situaciones cómicas que se desarrollan en el transcurso de la revista, hacen honor al autor que ha sabido disponer con mucho ingenio de estos elementos para trazar una obra llena de gracia y entretenidísima.

También es digno de toda clase de elogios el maestro Rincón, por la excelente partitura que ha compuesto. Todos los números de que consta, fueron repetidos.

El público premió con nutridos aplausos la labor de autores y artistas.

Para completar el programa se representó a continuación la conocida obra de los hermanos Quintero, «El amor en el teatro».

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

MARINA.—Real orden circular creando una nueva licencia-guía para uso de armas.

ARTES.—Real orden resolviendo propuesta del director-presidente de la Asociación benéfico-escolar de Huérfanos para ocupar las vacantes anunciadas en el concurso del presente año.

Otra dejando sin efecto la de 11 de septiembre próximo pasado, y disponiendo se distribuya en la forma que se menciona el crédito de 92.000 pesetas consignado en el concepto 13, artículo 1.º, capítulo 13, del presupuesto vigente de este ministerio.

Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho, vacante en el Instituto de Mahón.

Noticias de sociedad

REYES Y PRINCPES

El Príncipe Arturo de Connaught ha salido desde Southampton para Africa del Sur, en donde desempeñará las funciones de gobernador general.

La Princesa Militta de Montenegro, después de haber pasado con sus padres los Reyes Nicolás y Milena una temporada en Cannes, donde residen, se ha trasladado a Milán.

BODAS

En Jerez de la Frontera ha contraído matrimonio la señorita Dolores González Almeida con nuestro compañero en la Prensa el redactor jefe de «El Guadalete», D. Rafael Pozo y Roldán.

Apadrinaron a los nuevos esposos doña Isabel Roldán, madre del novio, y D. Antonio González Almeida, padre de la novia.

Como testigos firmaron el acta matrimonial D. Diego Brocardo, director de «El Guadalete»; D. Joaquín Fernández Baena, director de «El Mensajero»; D. José Rodríguez, don Andrés R. de Medina, D. Manuel Cintado, D. Francisco Marín, D. José Luis Fernández Cala y D. Miguel Gener Rendón.

Los recién casados, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron para Sevilla.

En Coruña ha contraído matrimonio la Srta. Purificación Blanco Carro con D. Ramón Fernández Rascado.

Fueron padrinos de boda doña Sara Fernández de Rama y D. Angel Blanco, padre de la novia, y actuaron como testigos don José Rama, D. Luis Blasco y D. Gerardo Bugreiro.

Los nuevos esposos embarcarán en breve para la Habana.

—En la parroquia de Pastoriza ha contraído

matrimonio la Srta. Gloria Pérez con don Santiago Casares Quiroga.

Apadrinaron a los novios D. Arturo Senra y doña Josefa Carrera, madrina de pila de la novia.

Asistieron como testigos D. Emilio Pan de Soraluce y Español, D. Julio Wanemburger, D. Enrique García y D. Eugenio Salgado.

—En Segovia se ha efectuado el enlace matrimonial de la Srta. Esperanza Pérez Merino con D. Eliseo Santamaría Maeso.

Los desposados fueron apadrinados por doña Timotea Martín, tía de la novia, y por D. Luis Santamaría, bendiciendo la unión el hermano del novio, D. Cipriano Santamaría, capellán de Caballerizas Reales.

Asistieron a la ceremonia doña Margarita Maeso, doña Petra Merino, doña Lucía Fernández, doña Jacinta y doña Constanza Santamaría, doña Guadalupe Velasco, doña Teresa Galindo, doña Encarnación Duque, doña Emilia Pérez y las Srts. Paz Merino, Juanita Vara, Amalia Holgueras, Consuelo Pérez, Epifania del Mercado y María Moro, y D. Toribio Sastre, D. Lucas Rodríguez, D. José Catalán, D. Moisés y D. Luis Merino, D. Mariano y D. Valentín Cardiel, don Eduardo Pérez Merino y otros.

Los recién casados, a los que deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado, han venido a Madrid, desde donde emprenderán el viaje de bodas por Valladolid, Burgos y otras poblaciones castellanas.

—La boda de la Srta. María del Carmen Montaner con el doctor en Medicina D. Vicente Carulla, sobrino del marqués de Carulla, se celebrará en el próximo mes de enero.

PETICIONES DE MANO

El comandante de Estado Mayor D. Juan Ceballos ha pedido para su hermano don Jerónimo Ceballos la mano de la señorita Elisea Ciuras, hija del abogado D. Enrique.

NATALICIOS

Doña Belina Satrustegui, esposa de don Antonio Movellán, ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

BAUTIZOS

En la iglesia del Buen Suceso se ha celebrado el bautizo del recién nacido hijo de D. Pedro Jordán de Urries, imponiéndose al neófito los nombres de Pedro Ignacio Pablo.

ENFERMOS

D. Gabriel María Ibarra se encuentra delicado de salud en Bilbao.

—El marqués de Grijalba se halla mejorado de su afección.

NOTAS VARIAS

El marqués de Miranda se ha instalado en un cuarto de la calle de Justiniano, 5.

—Continúan jugándose en Torre Blanca los partidos de tennis, para cuyos vencedores ha ofrecido la condesa de Alcubierre varios premios.

Forman los partidos: la marquesita de Espinardo con D. José M. Oriola, la condesita de Munter con el conde de Orgaz, la baronesa de Segur con D. Francisco Caralt, María Antonia de Sandoval con D. Antonio y Antonia de Sandoval con D. Antonio

Compramos, vendemos y cambiamos :: SALDAMOS

5.000 ABRIGOS y GABARDINAS

y otros muchos artículos de ocasión :: con el 40 por 100 de rebaja :: Noviciado, 12; Humilladero, 15; Amor de Dios, 5.

Exigir amontillado

Representante en Madrid: RAMON ARAGONÉS, Cruz, 6. Tel. 43-46

FINO JARDIN

Hijos de Jiménez Varela
PUERTO DE SANTA MARIA

En la interpretación de las citadas obras se distinguieron notablemente las señoritas Carmen López, Carmen Castro, Amparo Bustillo, Dehesa, Ladrón de Guevara, Miranda y Labadía, y los Sres. Rapallo, Arias, Oca, Fernández, Pérez, Barreira, Galindo, Sierra, Barba, Dehesa y Santa Ana.

L. P. S.

Alcance político

LOS SOCIALISTAS

La Agrupación socialista madrileña ratificó anoche el acuerdo de presentar candidatura cerrada por Madrid.

La antevotación para designar candidatos comenzará el día 6.

EL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

El subsecretario de Gobernación confirmó que el Ayuntamiento de Zaragoza estaba sometido a los Tribunales administrativos; pero que no era cierto que haya sido procesado.

LA DEFENSA MERCANTIL PATRONAL

Esta entidad, aceptando la invitación hecha por el Sr. Cierva, designará un candidato para que figure en la coalición formada por aquél.

ALHUCEMAS Y BULLGALL

En el Palace Hotel se encontraron ayer el señor marqués de Alhucemas y el señor ministro de la Gobernación, cambiando impresiones acerca de las próximas elecciones, y muy principalmente sobre las de Madrid.

EL SEÑOR MAURA A LA ARGENTINA

El presidente del Consejo de Administración del periódico «La Nación», de Buenos Aires, que se encuentra en Madrid, ha invitado a D. Antonio Maura para dar una serie de conferencias en aquella capital, de las que organiza dicho periódico anualmente y en las que toman parte personalidades de todo el Mundo.

El Sr. Maura ha prometido al Sr. Mitre visitar, cuando las circunstancias se lo permitan, Buenos Aires, y deseará allí las solicitadas conferencias.

DE GOBERNACION

El Sr. Wais, aludiendo a las declaraciones del Sr. Cierva, manifestó que le interesaba hacer una aclaración, y era la de que

él recibió el encargo de hacer las gestiones para la formación de la candidatura de coalición monárquica, y que comenzó aquellas por visitar al Sr. Goicoechea, pues por alguien tenía que comenzarlas.

Aun estimando siempre un honor visitar al Sr. Cierva, en la conferencia que tuvo con el Sr. Goicoechea convinieron en que fuese el ex ministro maurista quien visitase al señor Cierva, y que al día siguiente le daría la contestación.

Fracasada la primera gestión, el señor Wais afirmó que no las había continuado, sin negar por esto que dejase días pasados de hablar con el conde de Santa Engracia. Este se mostró partidario, como el Gobierno, de que formaran parte de la candidatura de coalición representantes de todos los grupos monárquicos.

Estima el Sr. Wais que el Gobierno no ha recurrido tarde a formar esa coalición, y que no hay nadie que pueda creer que un pacto para la candidatura de Madrid obligue al Gobierno a no presentar candidatos en el resto de España donde haya candidatos de los coligados, pues esto equivaldría a tanto como a renunciar al triunfo en las elecciones.

Insistió en que aun era tiempo para formar la coalición; que el deseo del Gobierno era de estar representados todos los grupos monárquicos, y en que la coalición de Madrid no le puede obligar al Gobierno a renunciar a la lucha en el resto de España.

En cuanto a la actitud en que se supone ahora a los alistas, inclinados a separarse de la coalición con el Sr. Cierva, nada sabía el subsecretario de Gobernación, así como tampoco de la conferencia celebrada ayer por los marqueses de Alhucemas y conde de Bullgall.

LAS HUELGAS

Las noticias recibidas en Gobernación acerca de las huelgas planteadas en Barcelona y otras provincias no acusaron variación.

En cuanto a la huelga general de los ferroviarios andaluces, decretada por el Comité reunido en Málaga, no tenía noticia oficial el Gobierno.

HABLANDO CON EL SR. DATO

Terminada la ceremonia de la presentación de credenciales del nuevo embajador de Alemania, el Sr. Dato, acompañado del marqués de Lema, se trasladó desde Palacio a la Presidencia para recibir en este departamento la visita del expresado diplomático.

En su información a los periodistas se limitó el Presidente a decir, refiriéndose a la presentación del nuevo embajador, que éste había leído su discurso en español; que al acto habían asistido los Grandes de España y el Cuarto Militar, y que terminado, el embajador pasó a ofrecer sus respetos a la Reina.

De otras cosas manifestó que no había nada.

Había puesto a la firma regia un decreto confiriendo un mando a un coronel de Infantería de Marina.

El ministro de Estado, a quien el señor Dato preguntó si tenía alguna noticia que pudiera interesar a la Prensa, dijo que el «España» continuaba su viaje sin novedad, siendo Colón el puerto en que primeramente va a tocar ahora, y que el Sr. Arráz, que forma parte de la Misión, había tenido una luxación en un pie, sin importancia alguna.

Momentos después, y con los honores de ordenanza, era recibido en la Presidencia el embajador de Alemania, recibiendo más tarde éste en su residencia la visita de los señores Dato y marqués de Lema.

LOS MAURISTAS

En el Círculo Maurista se verificó anoche la anunciada reunión de los presidentes y secretarios de las Juntas directivas del Centro y de la Juventud del partido, adoptándose, según la nota oficiosa facilitada, los siguientes acuerdos:

Primer. Aprobar la conducta y la actitud del ex ministro Sr. Goicoechea en las gestiones iniciadas cerca de él por el Gobierno para lograr en Madrid una candidatura de coalición monárquica.

Segundo. Reducir, para facilitar el éxito monárquico, a un mínimo de dos el número de puestos a que el maurismo aspira.

Tercero. Proclamar candidatos mauristas por Madrid a los Sres. D. Alfredo Serrano Jover y a D. Francisco Vives.

Cuarto. Otorgar un voto de confianza al Sr. Goicoechea para que, siguiendo los precedentes establecidos en anteriores elecciones, pacte las inteligencias circunstanciales que sean indispensables con aquellos elementos políticos y sociales que dispongan de fuerza efectiva en Madrid y puedan coadyuvar al mejor éxito de la candidatura monárquica.

EL SEÑOR CIERVA

El ex ministro de Hacienda ha hecho unas

declaraciones justificando su conducta en la próxima contienda electoral.

Afirma que cuando recibió la visita del señor Goicoechea para comunicarle la invitación del Gobierno para designar candidato, ya tenía compromisos adquiridos. Además, no lo creía oportuno, porque enemigos suyos se ven perseguidos en otros distritos.

BOYCOTT SANITARIO

Lo de Murillo de Río Leza

Logroño, 30.—El gobernador ha reunido a las representaciones de Murillo de Río Leza y de la Federación de los Sindicatos Sanitarios para resolver el conflicto que sobrevino a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita en la farmacia de dicho pueblo, y que motivó que los facultativos se retiraran de allí, por acuerdo de la Federación.

Cuando ya parecía arreglado el asunto, porque los sanitarios ofrecieron restituirse en los puestos, la representación del pueblo se negó a su readmisión, a pesar de las exhortaciones del gobernador.

Este ha ordenado ya la formación del oportuno expediente para depurar los hechos.

El vecindario de Murillo, por su parte, ha declarado el *boycott* a las familias de los médicos y farmacéuticos y anunciar las vacantes; pero la Federación Sanitaria tomará el acuerdo de oficiar a todos los Colegios de España para que los facultativos no las soliciten.

Billetes de lotería falsos

El expendedor, detenido

Linares, 29.—El teniente de Seguridad D. Arturo Gómez, con guardias a sus órdenes, detuvo a Manuel Gallardo, vendedor de lotería, ocupándole veintisiete billetes falsos.

El detenido había vendido cuatro billetes más.

Ignórase quiénes sean los engañados.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Noticias generales

En la escuela publicada ayer de la excelentísima señora marquesa viuda de Vivel se ha dicho por error hermano político en vez de hermanos políticos.

El Colegio de Médicos de Valencia ha organizado para la primera decena de noviembre una Asamblea de Directivas de todos los Colegios de España, habiendo anunciado el envío de representantes todos los Colegios, incluso el de Madrid.

Se discutirá la tan debatida Federación de Colegios españoles, la formación de un Comité ejecutivo que regule la organización de Asambleas anuales, reorganización de las Inspecciones generales y Juntas provinciales de Sanidad.

El día 6 será la inauguración y el 10 la clausura.

EL «REINA REGENTE»

Más agasajos a los marinos

Buenos Aires, 29.—Los alumnos de la Escuela Naval han ofrecido un «lunch» en el Club Naval a sus colegas del crucero *Reina Regente*.

El conocido capitalista español Sr. Durán ofreció a los marinos un té en su residencia y un banquete por la noche.

El encargado de Negocios de España, contestando a las atenciones que constantemente reciben los marinos, las agradeció en nombre de éstos.

Se prepara una gran recepción, seguida de un baile, en el Club Español. (Agencia Americana.)

Ultima hora

EN BARCELONA

Otro patrono muerto

Barcelona, 30.—A las doce y media ha sido asesinado en la Ronda de San Antonio, frente al Teatro de Goya, el Sr. D. Jaime Pujol, Presidente de la Asociación de Patronos Lampisteros.

Recibido varios balazos que lo mataron en el acto.

Los agresores huyeron.

LOS MEJORES VINOS Y LICORES

HIJOS DE ANTONIO DE TORRES (S. EN C.) MALAGA

Lo más concurrido de Madrid
PARISIANA
Casino-Varietés (Moncloa)

Cinematografía

MADRID CINEMA
TODOS LOS DÍAS PROGRAMA NUEVO
Deliciosa temperatura

La censura y el arbitrio sobre el cinematógrafo

En la República Argentina el Gobierno ha establecido la previa censura para las exhibiciones cinematográficas.

Dicha censura es ejercida por un concejal, D. José A. Amunátegui, como presidente, y otro concejal, el Sr. Mantecón; el director de la Asistencia pública (o Sanidad), el de la Academia de Bellas Artes y un miembro del Consejo Nacional de Educación, como vocales.

Además, el Gobierno ha establecido un impuesto sobre los espectáculos cinematográficos diurnos.

Esto da la medida del enorme desarrollo que allí ha adquirido el cinematógrafo, cuando los ministros de Hacienda no han dudado en acudir a este espectáculo, como un medio de ingreso para el Tesoro.

Los periódicos argentinos protestan de estas medidas, particularmente los profesionales, y recuerdan que la censura establecida era innecesaria porque las películas pasan por una severa censura al salir de los Estados Unidos.

El arbitrio sobre el cinematógrafo representa una patente sobre cada local que empieza a funcionar antes de las cuatro de la tarde. Dicha patente está fijada por una escala que empieza en 500 pesos y acaba en 5.000.

La mayoría de los cinematógrafos céntricos de Buenos Aires han suspendido sus representaciones matinales y en general todas las anteriores a las cuatro de la tarde.

LA KENNEDY Y DUNCAN EN ROYALTY

William Duncan, que cuenta con tantos admiradores, reaparecerá el próximo lunes en Madrid en la pantalla de *Royalty*, en los dos primeros episodios de la magnífica serie «El vencedor de la muerte».

En esta película hace el prodigioso William Duncan verdaderos alardes de audacia y es una de las más interesantes y de mayor emoción que se han proyectado en Madrid.

Madge Kennedy, la favorita de nuestro público, reaparecerá el próximo martes en una deliciosa comedia titulada «Su majestad la librea», en la que la genial y deliciosa artista está como nunca.

No es de extrañar que con tales atracciones siga siendo el coquetón *Royalty* lo que fue en temporadas anteriores: el salón donde la buena sociedad madrileña pasa agradables tardes.

POR ESOS MUNDOS

La Famous Players ha sido demandada por el actor Roberto Warnick. Este pide a la referida Casa una indemnización de 350.000 dólares, fundando su petición en incumplimiento de contrato.

Parece ser que Warnick tiene el propósito de destinar la mitad de esta suma, si, como es lo más natural, gana el pleito, a la fundación de una escuela cinematográfica, donde él se encargará de explicar a los futuros artistas cómo han de contratarse para que las Casas no puedan luego dejarles con dos palmos de narices.

Matt Moore, hermano de Owen, es un formidable humorista. El no ha querido gustar, como sus hermanos, las mieles del matrimonio. De su manera de pensar ha construido un argumento, titulado *Nunca te cases*. Argumento que está ya casi filmado, y que los que le conocen dicen que es un alarde de humorismo.

Owen Moore, el primer marido de Mary

Pickford, fué entrevistado por unos periodistas acerca del matrimonio contraído por su antigua mujercita y Douglas Fairbanks.

Moore respondió a los reporteros:

—Les deseo una eterna luna de miel, así como toda clase de felicidades. Muy poco me importa que Mary haya vuelto a contraer matrimonio. Lo mismo me hubiese importado que no lo hubiese hecho. Ahora sí, yo lo que deseo es que me dejen filmar tranquilo, pues estoy ocupadísimo con la interpretación de una película con destino a la Selznick.

El célebre actor Antonio Moreno ya no volverá a hacer películas de serie.

Una vez que termine «Misterio velado» sólo hará fotodramas.

Moreno interpretó numerosos papeles fotodramáticos antes de especializar en series, y su talento como actor le conquistó tantos aplausos y popularidad como los que ha obtenido a consecuencia de sus papeles en las series episódicas.

No se sabe aún qué obra será la que se le encomiende para iniciar de nuevo sus interpretaciones de corto metraje.

Los artistas que mueren

ROBERT HARRON

Trágicamente, con un balazo en el pecho, Robert Harron, el héroe de «Corazones del Mundo», cuya meteórica carrera lo llevó desde los talleres de empalmaje hasta el cenit de la popularidad en el arte mudo, murió en el Hospital Bellevue, de Nueva York, en los primeros días de septiembre, a los veintisiete años de edad.

El disparo que le causó la muerte fué accidental, pero la tragedia no ha sido por eso menos dolorosa para los amigos y admiradores del genial artista.

Harron era originario de Nueva York, y a los catorce años comenzó a trabajar en la «Biograph», no como artista, sino como recadero. De ese humilde empleo pasó al de empalmador o cortador de películas, hasta que una vez, por casualidad, tomó parte como actor en un fotodrama, en el que se necesitaba un muchacho. No fué Griffith quien dirigiera aquella cinta, sino un tal McCutcheon, que ha muerto ya. Pero tan bien lo hizo en su debut, que se le confiaron nuevos papeles en otras cintas, en las que salió airoso.

De ahí saltó a la fama, apareciendo en «El nacimiento de una nación» y en «Intolerancia», y después de hacer dos películas para la Casa Goldwyn, en «Corazones del Mundo», que fué donde verdaderamente alcanzó los laureles más dorados de su carrera. Nació olvidada la ingenuidad y la fuerza de su interpretación en esta película extraordinaria, ni la finura y talento con que dió carácter al personaje cuyo papel le estuvo encomendado.

Después conquistó fáciles laureos en otras cinco películas de Griffith y ahora entendemos que se preparaba a formar su propia compañía cuando, accidentalmente, se disparó un balazo en sus habitaciones del hotel Seymour el día 1.º de septiembre. La herida resultó fatal y el joven actor falleció cuarenta y ocho horas más tarde.

Era soltero, aunque había varios rumores de futuros esposales, y su familia residía en California.

Como Susana, Harron desaparece en la flor de la juventud, y estas dos vidas que se truncan dejan un vacío muy grande en las constataciones cinematográficas.

NUEVO GERENTE

Ha sido nombrado director gerente de La Atlántida D. Oscar Hornemann.

EL GRAN GALEOTO

La portentosa obra de D. José Echegaray ha sido adaptada al cinematógrafo

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO

ESTRENARAN

EL GRAN GALEOTO

el próximo lunes 1.º de Noviembre

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER
A las once de la mañana abre la sesion el alcalde, conde de Limpias, y leida el acta anterior fue aprobada.

La Corporación quedo enterada de los asuntos del despacho de oficio.
La minoria socialista denuncia que las Compañias de electricidad hacen gestiones para que sus operarios se declaren en huelga para hallar pretexto de elevar el precio del fluido.

El Sr. Garcia Revenga protesta de que estas Compañias se nieguen a facilitar fluido a varios abonados.

El alcalde presenta una mocion proponiendo que se le autorice para la adquisicion de especies de consumo de primera necesidad, que demanda la campaña de subsistencias que se viene realizando, haciendo constar que en los diez y ocho puestos de venta de aceite se ha obtenido desde agosto a octubre una utilidad de 42.625 pesetas.

El Sr. Montes Jovellar elogia el trabajo y constancia del conde de Limpias por su gestion en el funcionamiento de los despachos, haciendo constar que el Ayuntamiento le autoriza al alcalde para hacer uso del presupuesto, pues con el capitulo de imprevistos no puede hacer frente a la compra de articulos de primera necesidad, siendo acordado por unanimidad conceder a la Alcaldia la autorizacion necesaria para utilizar, en union del capitulo de imprevistos, las 42.625 pesetas.

A continuacion se dio cuenta de una mocion de la Alcaldia reformando el reglamento de la Guardia Municipal, y despues de una larga discusion paso a estudio de la Comision de Hacienda.

Orden del dia

El dictamen de la Comision de Ensanche proponiendo se solicite de la superioridad se declare de interes preferente la calle de Vallehermoso, desde la de Cea de Bermudez hasta la diagonal contigua al nuevo deposito del Canal de Isabel II, fue objeto de larga discusion en voto particular formulado al dictamen.

El vocal asociado Sr. Pradillo defendio el dictamen, haciendo constar que los terrenos que el posee cerca de esa calle los regala al Ayuntamiento.

Puesto a votacion el voto particular, fue desechado por 22 votos contra 4, aprobandose el dictamen.

La Comision de Fomento retiró un dictamen, despues de alguna oposicion de varios concejales, para el concurso de construccion y colocacion de una lapida en memoria de Pérez Galdós.

El dictamen proponiendo se deniegue una licencia solicitada para hacer obras de reforma y ampliacion en un edificio de la calle de Vizcaya, destinado a fabrica de oxigeno, fue objeto de larguísima discusion, en la que intervinieron la mayoría de los concejales, siendo, por último, aprobado el dictamen por 18 votos contra 5.

Fue objeto de larga discusion el dictamen proponiendo que se consienta la real orden del ministro de la Gobernacion autorizando a la Compañia del Metropolitano para elevar hasta 35 metros los edificios que se construyan en el paseo de Ronda, porque la minoria socialista habia presentado un voto particular al dictamen, proponiendo el recurrir de dicha real orden.

Se opusieron al voto particular y defendieron el dictamen los Sres. Nicolí y Serrano Jover, haciendo este último la consideracion que de recurrir contra esta real orden y de ganar el asunto el Ayuntamiento, serian tres mil viviendas menos que se construirian, cuando tan necesitado está Madrid de mayor número de viviendas.

A la rectificacion de la minoria socialista contestó el Sr. Serrano Jover con un lucido y documentado discurso en apoyo de sus afirmaciones.

Puesto a votacion el voto particular fue desechado por 19 votos contra 6, aprobandose el dictamen.

Sin discusion fueron aprobados los restantes dictámenes que figuraban en el orden del dia, quedando otros sobre la mesa y levantandose la sesion a las tres de la tarde.

Decomiso de leche

En las inspecciones practicadas por orden del teniente alcalde del distrito de Palacio, Sr. Navarro Enciso, en la leche enviada a Madrid por estaciones y carreteras comprendidas en dicho distrito, han sido decomisados e inutilizados gran cantidad de litros de

leche en malas condiciones para el consumo público.

Al propio tiempo han quedado advertidos los ganaderos remitentes de leche en envases taponados con hierbas y otras materias que con el inmediato contacto de dicho liquido pueden comunicarse sustancias más o menos tóxicas, pero siempre contrarias a la higiene y limpieza, que deberán aislar los cierres o tapones de dichos envases con paños blancos y limpios, pues en caso contrario se procederá al envío de sus expediciones al Laboratorio Municipal para su examen, irrogándoseles perjuicios y molestias que se desean evitar.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Oficiales de Gobernación 60 plazas de 3.000 pesetas

La «Gaceta» de esta semana anuncia esta convocatoria, que entre vacantes y aspirantes son 60 plazas, cuyos ejercicios comenzarán probablemente dentro de seis meses. La S. A. Editorial Reus (Cañizares, 3 duplicado) tiene la edicion oficial del nuevo programa al precio de UNA PESETA y ha comenzado la impresion de la obra de CONTESTACIONES COMPLETAS por entregas, redactada por un JEFE DE ADMINISTRACION y un JEFE DE NEGOCIADO DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. Suscripcion completa: SESENTA PESETAS, pagaderas en tres mensualidades.

Niña muerta por un tranvía

En la calle de Eloy Gonzalo fue atropellada ayer tarde una niña de ocho años, llamada Isidora Rentor López, domiciliada en la calle de Trafalgar, núm. 25, por un tranvía de la línea número 15, del Pacífico a Chamberí. La niña quedó bajo las ruedas, y sufrió tan gravísimas heridas, que poco después de ser arrollada por el tranvía, falleció.

El público, impresionado horriblemente por la desgracia, se arremolinó en torno del tranvía y trató de agredir al conductor, que tuvo que ponerse en salvo huyendo rápidamente.

Algunos llegaron a lanzar piedras contra el tranvía, y otros quisieron llegar a más: a querer prenderle fuego; pero, avisada de lo que ocurría la Comisaría del distrito, envió rápidamente fuerzas de Seguridad, que contuvieron a los exaltados y despejaron aquellos alrededores.

Resultado levemente herido un transeunte de resultados de una pedrada.

El servicio de tranvías estuvo interrumpido un largo rato.

La costumbre, tan madrileña, de abandonar a los niños de corta edad en medio de la calle, expuestos a todos los peligros que ofrece la circulación en una población cada día más populosa, ha dado origen a esta desgracia, como ha originado y originará otras muchas.

Resulta inconcebible el estado de abandono en que se deja a los niños que pululan por las calles y se hacen por completo dueños de la vía pública.

Siguen los chiquillos subiéndose a los topes de los tranvías, pese a las órdenes del alcalde, dando esto lugar a multitud de desgracias. Resulta materialmente imposible la circulación de vehículos, y así puede darse el caso, absurdo a primera vista, de que los tranvías, que marchan en Madrid a velocidades moderadísimas, impropias de una gran población, y por rieles fijos, cuya presencia no puede pasar inadvertida, ocasionen un número tan considerable de desgracias.

En los ministerios

FOMENTO

LO QUE PIDEN LOS OLIVAREROS.—El ministro de Fomento, Sr. Espada, recibió ayer mañana a una Comisión de olivareños de la región catalana y del Bajo Aragón, presidida por el presidente del Consejo de Estado, Sr. Andrade, y el ex ministro Sr. Rodés, y de la cual formaban parte los Sres. Maciá, Moles, Montañés y barón de Velasco, y representantes del Consejo de la Mancomunidad y de doscientos nueve Sindicatos catalanes.

Solicitaron los comisionados que se conceda la libre exportación del aceite, ofreciendo dejar garantizado el consumo nacional y pagar como derecho de exportación cincuenta pesetas por cada cien kilos de aceite.

El Sr. Espada ofreció estudiar el asunto.

MAX BRUCH

Muerte de un compositor

Ha fallecido a los ochenta y dos años el compositor Max Bruch.

Un biógrafo le dedica las siguientes líneas: «M. Bruch nació en Colonia en 1838, teniendo como primer maestro de Música a su propia madre. Contando sólo catorce años, se ejecutó una sinfonía suya en su ciudad natal, donde de 1853 a 1857 siguió sus estudios en el Conservatorio, bajo la dirección de Reinecke y Breunig.

Su primera ópera, Loreley, se representó en Mannheim en 1863; después dió a conocer la leyenda Fritjof, para coros y orquesta, cuyo éxito superó a la anterior producción.

Desde entonces se convirtió en director de orquesta, recorriendo diversas poblaciones: Coblenza, Sondershausen, Berlín, Liverpool y Breslau.

Desde 1890 desempeñó el cargo de profesor de Composición en la Academia de Bellas Artes de Berlín, y en 1900 se le confió la dirección de la Escuela Superior Académica de Música.

En 1908 se le honró con la Orden «Pour le mérite».

Desde 1910 se dedicaba sólo a la composición. Ha dejado escritas un buen número de obras para coro y orquesta. Citaremos entre ellas La bella Elena, El canto de la campana, Moisés, Aquiles, Ulises, La cruz de fuego y Gustavo Adolfo.

Pero las obras que han heredado en todo el Mundo el nombre de Max Bruch son su Concierto en sol menor, op. 26, para violín (ha escrito otros dos) y su composición sinfónica para violoncelo y orquesta Kol nidrei (cantos hebraicos), según el canto de la liturgia israelita.»

Berenguer regresa a Tetuán

En el ministerio de la Guerra se recibió ayer el siguiente telegrama del alto comisario: «Encauzado abastecimiento nuevas posiciones avanzadas y servicios de la circunscripción de Xexauen, conforme anunció al Gobierno, en forma que pueda regularlo desde aquí, ayer regresé a Tetuán, siendo objeto de cariñosa manifestación.

En ella tomaron parte todos los elementos de esta ciudad, con el Maghzen y Cofradías religiosas, llevando sus banderas, que por primera vez se asocian a un acto extraño a su culto; colonia israelita, que deseaba expresar su gratitud por liberación de sus hermanos de Xexauen, y los españoles todos aquí residentes, testimoniando gran cariño y entusiasmos hacia el valiente y sufrido ejército y la satisfacción de todos por el éxito obtenido por nuestras tropas.

En Xexauen reina tranquilidad, como en toda la línea de comunicación. Lo mismo digo a Estado.»

PREVENIR Y CURAR

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

(POR EL CABLE)

INFORMACION AMERICANA

Dos yanuis asesinados

Méjico, 29.—Dos súbditos norteamericanos han sido asesinados cerca de Tampico. (Agencia Americana.)

El holcheísmo en Méjico

Méjico, 29.—El Gobierno ha rechazado la petición hecha por el Presidente de la República maximalista de abrir en la República mejicana una Universidad soviética. (Agencia Americana.)

Nuevo ministerio

Guatemala, 29.—El Presidente de la República, D. Carlos Herrera, ha constituido un nuevo Gabinete, en la siguiente forma: Negocios Extranjeros, D. Luis Aguirre; Guerra, D. Emilio Escamilla; Trabajo, don Félix Castellanos; Justicia, D. Vicente Martínez; Instrucción, D. José Salazar; Hacienda, D. José Medrano; Agricultura, don Antonio Bouscayrol.

El Ministerio ha tomado posesión inmediatamente. (Agencia Americana.)

Unión de las Repúblicas centroamericanas

San Salvador, 29.—La Conferencia para la unión de las Repúblicas de Centroamérica ha celebrado sesión, dando cuenta de haber recibido las adhesiones de San Salvador, Guatemala, Honduras y Costa Rica. Únicamente falta el consentimiento de Nicaragua. (Agencia Americana.)

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 29 de octubre.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,10; E, 70,05; D, 70,05; C, 70,40; B, 70,50; A, 70,50; G y H 71,50; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 70,20. 4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 84,00; E, 84,00; D, 84,00; C, 84,00; B, 84,00; A, 84,00; G y H, 86,00; Diferentes series, 84,00. 4 POR 100 A MORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 87,50; B, 87,00; A, 87,50; Diferentes series, 00,00. 5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 95,00; E, 95,10; D, 95,40; C, 96,00; B, 95,75; A, 95,75; Diferentes series, 00,00. 5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 95,50; C, 95,50; B, 95,50; A, 95,50; Diferentes series, 95,50. CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR.—Diferentes series, 00,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918. 00,00; Obligaciones de 1863. 84,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 93,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914. 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 98,00; Idem al 5 por 100, 101,60. VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 542,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 158,00; Tabacos, 300,00; Explosivos, 327,00; Castilla, 000,00; G. Azucareras preferentes, 000,00; Idem ordinarias, 72,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Pelguera, 169,50; Unión Alcoholar, 000,00; Español del Río de la Plata, 282,00; Alcantares, 000,00; Nortes, 278,00; Andaluces, 000,00.

OBLIGACIONES.—Azucarera: estampilladas, 000,00; Idem no estampilladas, 88,00; Bonos Banco España, 4 por 100, 000,00; M. Z. A. 3 por 100, 000,00; Nortes, 1905, 00,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 46,00; Libras, 24,90; Francos suizos, 113,70; Dólares, 7,14; Marcos, 09,40; Liras, 00,00.

Una obra de Flers y Croisset

Robert de Flers colaboró durante muchos años con Caillavet. Al morir éste, se ha procurado un nuevo colaborador, que es Francis de Croisset.

La primera obra que ha salido de esta colaboración es Le retour (La vuelta), estrenada con muy buen éxito en el teatro Athénée, de París.

Es una comedia en tres actos y un prólogo, muy abundante en situaciones y peripecias.

Tienen los autores la habilidad de hablar de la guerra, presentando a un poilu que no quiere hablar de ella.

El que vuelve de la guerra es el teniente Jacques. Su mujer, Colette, sufre al verle una desilusión que da lugar a una serie no pequeña de complicaciones.

Del estado de ánimo de Colette trata de sacar partido un oficial de Marina. Jacques provoca al pretendiente de su mujer.

Pero ambos descubren que han luchado en la misma trinchera, en la parte de Dixmude, y lo que llevaba camino de acabar en un duelo termina en una reconciliación, sellada con un fuerte abrazo.

Colette, por su parte, vuelve amorosa a los brazos de su marido.

A ratos conmovedora y a ratos muy graciosa, la comedia indica que no ha podido tener mejor principio la colaboración de Flers y Croisset.

Información militar

Congreso de estudiantes

Quito, 29.—Llegan numerosos delegados colombianos para asistir al tercer Congreso de estudiantes que se celebra aquí. Son acogidos con grandes muestras de simpatía.

El Club de estudiantes ecuatorianos ha dado en el Coliseum una gran fiesta en honor de todos los delegados de las Repúblicas de Sudamérica que asisten. (Agencia Americana.)

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, confort, cocina de primer orden.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ISLA DE PANAY» de esta Compañia, saldrá, salvo contingencias, el día 29 del corriente octubre de Barcelona, el 30 de Valencia, el 1.º de noviembre próximo de Málaga y el 4 de Cádiz, en expedición comercial, para Nueva York y Habana, admitiendo carga y pasaje en las tres clases de cámara y emigrantes.

El vapor «MANUEL CALVO» de esta Compañia, saldrá, salvo contingencias, el día 10 del próximo noviembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, en expedición ordinaria, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colón y demás escalas del itinerario correspondiente a la línea de Venezuela-Colombia.

El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» de esta Compañia, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo noviembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

Almacenes de Joyería y platería FERNANDEZ Y VEIGA

Esparteros, 16 y 18, Madrid. T.º 2.529 M. Pagamos su valor por brillantes, perlas y toda clase de alhajas. Grandes existencias en objetos para regalos, vajillas, bandejas y orfebrería.

Alemania y los aliados

Indemnización suplementaria

París, 29.—El Consejo de los Embajadores había decidido pedir a Alemania por la cuestión de Scapa Flow: primero, la entrega inmediata de 102.000 toneladas de material de puerto; segundo, la entrega en un plazo de treinta meses de un tonelaje suplementario cuyo total y carácter sería fijado por la Comisión de reparaciones.

La Comisión de reparaciones fijó esta indemnización suplementaria que habla de entregar en 83.000 toneladas, comprendiendo en ellas los docks flotantes, dragas, remolcadores.

El tonelaje total de entregas será, pues, de 275.000 toneladas. (T. S. H.)

Las banderas quemadas

París, 29.—El Gobierno alemán ha decidido restituir al Gobierno francés las banderas tomadas a los ejércitos del primer Imperio, reemplazo en las banderas del 70 quemadas después de la firma del Tratado de Versalles. (T. S. H.)

LA RUIN POLITICA

Diputación que no funciona

Valencia, 30.—Los políticos están dando un espectáculo poco edificante en la Diputación Provincial, pudiendo decir que existe una huelga de diputados y que la Diputación no funciona.

El motivo de esto es la elección del cargo de vicepresidente de la Comisión provincial, cargo esencialmente político, que se disputan datistas y sánchezguerristas, y que no puede elegirse por no asistir número suficiente para celebrar la sesión.

El gobernador ha dispuesto que cubra la vacante el diputado Sr. García Murbrido, de filiación republicana, que es el diputado más antiguo; pero como no asiste número suficiente para celebrar las sesiones, no puede dársele posesión del cargo.

Mientras tanto, la vida provincial se encuentra casi paralizada.

Los contratistas del acopio de carreteras, como ven que no se reúne la Comisión provincial para darles posesión adjudicándoles el servicio con el aumento de precio, van encontrando ruinoso su negocio, por lo cual han anunciado que rescindirán los contratos.

Algunos ya han solicitado la rescisión de contratos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

50 PESETAS DE GANANCIA DIARIAS!
sin dejar sus ocupaciones. Toda persona, SEÑORAS Y CABALLEROS, jóvenes o viejos, pueden hacer este trabajo. No hay necesidad de ser muy instruido ni requiere conocimientos especiales.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS
AVISO
Participa al público que tiene establecido un servicio de transportes desde las estaciones de Atocha-Norte y Delicias A DOMICILIO, dentro del primer radio de la población a precios económicos, para las expediciones que lleguen facturadas en Pequeña y Gran Velocidad y con pesos que sean fácilmente manejables por el personal.

AGENCIA ODEON
De Madrid, sirve también a provincias sus DISCOS y Aparatos, pagaderos en plazos mensuales insignificantes y con precios de contado.
Pida Ud. catálogos y condiciones a ODEÓN, Preciados, 1, MADRID
Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla
AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino y dentaduras, es Plaza de Santa Cruz, núm. 7. PLATERIA.—MADRID
Las galletas OLIBET son las mejores
ANUNCIOS
Montera, número 19.

Ozonopino Ruy-Ram
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circolos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
Carretas, 37, principal
SEÑORES ANUNCIANTES
Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora que dispone de combinaciones ventajosas en : los periódicos de Madrid : También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan a esta Casa para todos : : : los periódicos : : :
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSE DOMINGUEZ LUQUE
PLAZA MATUTE, 8, 1.º TELEF. 2.896

PIREXOL Marca registrada
Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Muniñola, farmacéutico. En cajas CALENTURAS de cuarenta pildoras para de toda clase, y en ampollas para el paludismo rebelde e inveterado. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. Agente general: D. Julio Carreño Roldán, Palencia (Cáceres).
VENDO
500.000 METROS GASA
Para apositos, 1 metro ancho, en cajas de 25 paquetes de a 100 metros. Escribir a E. R. S. Valverde, 1 duplicado.—MADRID.

LA MODA

HA SIDO DESTRONADA LA BELLEZA POR LA ELEGANCIA?

A raíz de un libro publicado por Enrique Gómez Carrillo con el título «Psicología de la moda», se suscitó en París una curiosa polémica en la cual tomaron parte distinguidas personalidades artísticas.

Creemos interesante extraer los siguientes párrafos, en los que se desarrolla con ingenio la idea de que «la belleza femenina, destronada por la elegancia, ha hecho quiebra». Más adelante opondremos a esta teoría la opinión de cuatro personalidades del mundo de las letras, las artes y la moda.

«Un púlpito de elegancias femeninas» — pedía un pintor amigo mío. Pero si ese púlpito existe desde hace tiempo! No es un curso de la Escuela de Bellas Artes, ni de la Escuela Normal. Es algo más ligero, pero tan docto: es el teatro.

Sobre cada escenario parisino, además de la eterna lección moral o inmoral, existe un curso de estética. La mayoría de los espectadores va, no por oír lo que dicen los artistas; la obra literaria les interesa poco; en cambio se extasian ante las «toilettes» femeninas. Las modas ocupan y preocupan; más que la belleza, que según Renan es una virtud, la elegancia nos entusiasma. Es una de las características de la época moderna.

Venus sin un traje confeccionado en la rue de la Paix no sabría agradarnos. En nuestro diabólico orgullo queremos corregir la Naturaleza y hacer, gracias a sabias reformas, más bello aún el bello cuerpo femenino. Pero cuando digo bello ofendo a la verdad. La Belleza, como la Virtud y el Heroísmo, es «una antiqualla que ya no se usa». Lo que adoramos es algo menos grandioso y más fácil de hallar, algo que no es divino, algo en el que entra el artificio y el capricho, algo que puede llamarse gracia o encanto, o únicamente bonito, pero bello no. La belleza ha hecho quiebra...

Según Marcel Prevost, «la primera causa del «crack» de la belleza es la pasión de igualdad, el odio a los privilegios. Por un maravilloso trabajo ejecutado en el es-



Elegante traje en terciopelo de lana gris adornada con tiras de piel de topo y bordados de acero. La chaqueta es de las llamadas «saco».



No dudo del buen efecto que os hará este confortable abrigo de gruesa duvetine tabaco y rayas marrón; fruncas a los lados.



Sencillo traje de terciopelo de lana azul marino, adornado por bordados de lana color «rouille». Fruncas a los lados y piel de nutria bordeando el cuello alto.

píritu por cien artificios de peinados, tintes, pinturas y pomadas; por la sistemática destrucción del tipo clásico se consigue destruir la belleza. Y esto es verdad.

Fijense en lo que más gusta actualmente; preguntad cuál es la mujer más admirada, más querida y halagada; fijense en las exposiciones ante qué retrato se detienen todas las miradas; vean en los teatros cuáles son las artistas más aplaudidas, y se aperoibirán fácilmente del cambio de gustos. La elegancia ha vencido a la belleza...

El gran escultor Rodin no cree en la quiebra de la belleza, y dice: «La belleza está en todas partes; no escasea ante nuestros ojos, son ellos los que no saben verla. En verdad, todos los tipos humanos, todas las razas, tienen su belleza; basta con descubrirla. Los artistas de la antigüedad tenían ojos para descubrirla, mientras que los de hoy son ciegos; ésta es la diferencia. Las mujeres griegas eran bellas; pero su belleza residía también en el pensamiento de los artistas que las reproducían.

Comparan a las mujeres de la antigüedad, a las que conocemos por las estatuas, con las mujeres actuales que vemos de carne y hueso. Esto es un error. Etimológicamente, artísticamente, tenemos delante a dos razas muy diferentes. Las mujeres antiguas pertenecen al tipo mediterráneo que aún existe y se caracteriza por la igual amplitud de los hombros y de las caderas; la mayoría de las mujeres de ahora pertenecen al tipo septentrional, con los hombros menos desarrollados que las caderas. Es una locura comparar estos dos tipos y preguntar: «¿Dónde está la belleza?» La belleza está por todas partes y en todo tiempo... «afortunadamente».

Mañana publicaré la opinión que sobre este interesante asunto dieron tres distinguidas personalidades, entre ellas Madame Paquin, la conocida creadora de moda.

Por la traducción, M. DE M.

Use usted productos ROBERTS En todas las perfumerías



El Sr. W. WRIGHT De una Fotografía

¿Es su Vida un Martirio? Las Pildoras de De Witt pueden curar ese Dolor de Espalda

Miles de personas en este país están sufriendo de síntomas dolorosos e incómodos que deberían darles aviso, que son precursores de fatales enfermedades. Aquel terrible dolor de espalda, dolores reumáticos en los miembros del cuerpo, constipación, mal gusto en la boca al despertarse, hinchazón bajo los ojos, dolores de vejiga, orín turbio y aquella pesadez e irritabilidad — todos estos son síntomas de la enfermedad de los riñones y vejiga. Es mucho más fácil y agradable curar sus síntomas ahora, que cuando se han desarrollado en enfermedades crónicas. Las Pildoras de «De Witt» para los Riñones y Vejiga constituyen el sólo remedio eficaz y de resultados satisfactorios para todas estas debilidades, y en casi toda ocasión han curado completamente las formas más serias y tenaces de enfermedad de los riñones, es decir, la gota, lumbago, reumatismo, ciática, litiasis y albuminuria. Recibimos miles de cartas de pacientes agradecidos, quienes tendrían muy a bien confirmar personalmente sus testimonios. El Sr. William Wright, domiciliado en Watlington Street 11, Reading, declaró en 1912: «Mi oficio regular es el de fogonero en una fábrica de gas, y durante tres años mi vida fue un martirio a causa de los dolores agudos en la espalda, de los cuales sufría día y noche. Nada parecían darme alivio hasta que probé una cajita de las Pildoras de «De Witt» para los Riñones y Vejiga. Parecióme mejorarme a las pocas horas de la primera dosis. Después de haber tomado cuatro cajas me hallé libre en un todo de los dolores, y desde entonces nunca he vuelto a sufrir de la enfermedad de los riñones.» Dos años más tarde — en 1914 — dijo el Sr. Wright: «Después de transcurridos dos años, mi cura ha resultado ser permanente, y en toda ocasión en que me sea posible recomendaré sus maravillosas pildoras a cualquiera persona que sufra como he sufrido yo.» Las Pildoras de «De Witt» para los Riñones y Vejiga afectan directamente a los riñones. Este es el secreto de su éxito. Dentro de 24 horas se alivia el dolor, y el color azul en el orín prueba que sus cualidades curativas han pasado en un todo por los riñones y vejiga. Absolutamente inofensas, efectúan una cura segura en casi todos los casos.

Pildoras De Witt

Para los Riñones y Vejiga. Cuando se compran las pildoras, asegúrense de que son las de «De Witt» en cajas blancas impresas en azul y oro, con el sello de lae azul en el frasco. Trátense durante un período razonable y quedarán convencidos del alivio resultante. Si se desea cualquiera otra información relativa a este caso, envírase en una carta postal a los fabricantes: — E. C. De Witt & Co., Ltd., Laboratories, East Croynod, Londres, Inglaterra, haciendo referencia a este Diario. Pueden quedar seguros de que recibirán las legítimas Pildoras «De Witt» para los Riñones y Vejiga, de los Señores Wm. C. Reder — Farmacéuticos, 114, Jesús Jimenez — Barquilla 1, Dr. Giral — Atocha 35, Fco. Gayoso — Arenal 2, Luis Villegas — Alcalá 72, MADRID.

AGENTES GENERALES: Andreu y Ramón, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona.

COSLADA AGUAS PURGANTES. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTÍN Y DURAN Tetán, 3, Madrid al por menor en todas las principales farmacias y droguerías.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas.

Sombreros señora Últimas creaciones de París. Más baratos que ninguna casa. Exposición modelos, Preciados, 48, entrlo. dcha. A. ORTEGA, antigua oficina de la casa LEVY, de París.

Gran Prensa Hidráulica de mucha presión y largo recorrido, construcción alemana, seminevva, se vende. José María Barona, calle Antonio Suárez, 15. VALENCIA.

MATERIAL FERROVIARIO Compras carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pelgrós, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

DUNLOP LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C. LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 78. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

LA PUBLICIDAD AGENCIA DE ANUNCIOS León, 20, teléfono 1.085. Se reciben Anuncios, Esquelas, Reclamos, Noticias y toda clase de publicidad.

ALFOMBRAS Linoleum, Esteras. Realización rápida. Ocasión única para comprar a precios que sorprenderán por lo económicos. CAYETANO POLO Y HNOS. 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21.

SONDEADORA SE VENDE, en muy buen estado, una Sonda para «Davis Calyx», tipo A B C F 4, de la casa INGERSOLL-RAND, para hacer sondas hasta una profundidad de 500 metros. Tiene su cabrestante, bomba, motor de esencia y castillete. Dirigirse a la Sociedad Minera Cabarga San Miguel, en Serón (Almería), donde puede verse en marcha.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. Esta Compañía saca a concurso de venta 100 toneladas de tubos hervidores, de hierro o acero, inútiles, de tres a cinco metros de largo. Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 25 de noviembre próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central de la Compañía, situada en la Estación del Norte en Madrid o en cualquiera de las Pagaderías establecidas en sus Estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 20 de noviembre próximo, la suma de siete mil pesetas, que quedará en concepto de fianza como garantía de la proposición. Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los 15 días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso, se entregarán a los postores por la Caja Central y Pagaderías mencionadas anteriormente, al propio tiempo que verifiquen el ingreso de las 7.000 pesetas de fianza. En las Oficinas de Material y Tracción, paseo del Rey, podrá facilitarse también la información necesaria sobre la venta de este material.—Madrid, 25 de octubre de 1920.

MUEBLES De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Plazos y contado. «La Confianza», 5 — VALVERDE — 5

Arreglomotores Cabestros H Hoteles Escorial; permuto fincas en Madrid. Preciados, 50, 6 a 8; trato directo.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10,

ALHAJAS brillantes, diamantes, objetos oro y plata, cubiertos y bandejas. Papeletas del Monte de Piedad, pago bien, SERRA, HORTALEZA, 9. Artículos ocasión.

Señoras caballeros, ocasión. A comprar barato, alhajas, relojes, pianos, antigüedades, máquinas fotográficas, máquinas escribir, bolsillos, medallas, cadenas, paraguas, impermeables, tapices, gramófonos, relojes pared, objetos regalos, a la popular CASA SERRA, HORTALEZA, 9. Próximo Gran Vía.

COMPRO casa, hasta 700.000 pesetas, directamente propietario. Ofertas: Lista, 66, porteceria.

Máquinas fotográficas prismáticas, bicicletas, máquinas escribir, máquinas coser Singer, cajas caudales, objetos bonitos, compra, SERRA, HORTALEZA, 9. Artículos de ocasión.

PIANOS Autopianos, rollos, gramófonos, discos, compra; avisos SERRA, HORTALEZA, 9. Artículos de ocasión.

Antigüedades Abanicos telas Damascos, manjones y colchas Manila, bronces, muebles, objetos históricos. Compra todo antiguo, SERRA, HORTALEZA, 9. Artículos de ocasión.

Fúnebres Lámparas de todas aplicaciones para cementerio. Calefacción práctica y transportable por petróleo; calentapiés, calentacamas y calentadores de todas clases. Utensilios de cocina incomparables, cafeteras, filtros para agua, jaulas. Madrid, 12, plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia de García Moro. Tenemos el Depurativo RADICAL mejor del mundo.

ESTERAS Linoleum, Terciopelos, gran saldo mitad precio. T. J. 20-20 SALINAS, CARRANZA, 6.

¿Tiene Ud. buenas alhajas? Se le presenta ocasión de venderlas bien. El Trust Joyero. COMPRA buenos brillantes, perlas y buenas alhajas, pagando precios extraordinarios. PUERTA DEL SOL, 11 y 12, entresuelo. MADRID. Sin intermediarios. De provincias, por correspondencia.

TELEGRAFOS 600 plazas, edad de diez a veintiséis años. Preparan los oficiales Barrios Santamaría y Cruz, de la Dirección general y Licenciados Ciencias en el mejor pensionado de Madrid y Ciudad Lineal, afueras de Madrid. Único Centro con verdadera garantía de vigilancia para los padres. Pensión por alimentación, ropa limpia y enseñanza, 185 pesetas mes. Última modificación, tres plazas en ocho meses de estudio para todos los ejercicios. Reglamento gratis. Colegio «Mira». Sr. de Guadalupe, Carretera Hortaleza, 21, Ciudad Lineal. Teléfono S 17-92. Visiten este Centro antes de elegir Academia.

OBRA NUEVA Cría del conejo doméstico. Contiene las razas de conejos, cría del conejo de campo y del casero, modelos de las mejores conejeras, multiplicación, alimentación y engorde; gastos y productos, enfermedades y sus remedios. Seguimiento del aprovechamiento de sus pieles, etc., y terminando con la cría del conejillo o cochinito de Indias. Un volumen de 208 páginas, 100 grabados y 16 fotografías, 5 pesetas, y por 550 pesetas se remite certificado, dirigiéndose a la Librería de Luis Santos, Carretas, 9, Madrid.

CENTRAL ELECTRICA Se venden dos en pueblos importantes de las provincias de Avila y Valencia. Escribir E. M., María de Molina, 23, MADRID

ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SOLUCION BENEDICTO. glicero fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. DEPOSITO DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.